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Must. hogy az timrrikui egyetemes 
reforméit as (ii’/ln;: zsinata véget ért, 
hogy azon a zsinaton !iaszónnégyezer 
ilollári szavazlak meg az amerikai »«>.-• 
!iii't> református 1 g\ házak segélyezési­
re - hogy egy bizottságot küldtek l.i 
Magyarországba az .Xmerikában a es >*- 
lakozott és nem-esatlakozotf reformá- 
I if.uk között dúló testvérimre/, végleges 
elintézése ezéljából. most, hogy itt is, 
odahaza is meggv z-'dhettek az am fi­
ka inak jóindulatáról a magyarokk"' 
szemben, most li dyé'ivalónnk találó n 
eit is annak elmondását, hogy N 
York varosának ereik leggazdagabb Ö-- 
mindenesetre lege! k |őbh episeopaT u 
egyházközsége miké].’) akar gondoske 1-
ni a magyarokról 
kintet m ikul.

New Yorkban a. 
dik avenue s.u-k I::. 
kedik a gyönyörű 
plom. amely az 
egvütt (>gv egész ti

feh le :r/re roló

1 ti . , nteza e< Hűsí­
ti park mögött <•:11 1- 

s zeni Gvörgv-tev 
u melléképnleteiv- 1 

i e '.atömbre térje 1.
Az egyházközség presbiterei közön 

van Seth l.ow. New York városának, 
volt polgármestere és a Columbia-egye- 
tem volt elnöke, továbbá Rierpont •/. 
Móniit a. a ha talmas dollárkirály. Az 
egyházközség és a templom élén ál! 
nagyiiszteletü Hugh Hirekhead. eg'- 
aránylag még tintái, de mély tudású é 
a korral haladó szabadelvű lelkész. 1 
a lelkes/., akin. !; i’adásánál estik a szive 
nagyobb, néhány hónap előtt egy vasár­
napi prédikueziéijában olyanokat mon­
dón. aminökei anu ."lkai templomban a 
szószékről nem igen szoktak mondani.

Azt mondotta a többek között: „7 - 
rnlnrl: azok. akik a:t hiszik. hogy is­
tennel Is emberrel szemben megfeleltek 
kelt lessi fiüknek csupán azért, min t el­
járnak a templomim. Ír emberekhez 
jártatok el. az hlefiriihöl illeszti min zol t 
emherekhi z. akik itt a szomszédifaltok­
ban élnek, akik nyomorodnak testileg 
és lelkilcft: testileg, mert munkájuk 
lilén nem kereshetik meg a mindennapi 
Je ni/eret. lelkileg, merI idegenek és ]:ö- 
ziiletck senki sem közeledik feléjük fe­
lebarát! szeretettel."

Hirekhead lelkész ur e beszéde meg­
hatott engem is. Kerestem vele az 
érintkezést. A lelkészlakon gyakran é- 
sok.at beszéltünk a new yorki magyarok 
helyzetéről, amelyet ö egyáltalán nem 
is ismert.

Majd néhány héttel ezelőtt elküldi** 
hozzám a titkárát azzal a kéréssel, hogy 
a new yorki magyarok társadalmi lielv- 
zetének emelésére dolgoznék ki egy ter­
vezetet.

Néhány nappal később a követ!;ez-* 
levelét vettem :

,,st. <leorge's Rectory, Ü0Í) East liit'i 
street. May Kith. 1ÍKI8. My dear Dr. 
Singer: Tinink you very mucii for your 
interest in the possibility in getting 
together a groii]) of Hungarians who 
may meet profitably in Si. George s 
Memorial House. I have instructed 
Mr. Reichert as to the working out of 
thi- plan and he will co-operate with 
you in this matter. Hoping that Sr. 
George’s may really he beneficial to the 
Hungarians of this neighborhood 
without interfering in any tray with 
their national fnling or prerions 
religious a 'filiation. ! am, f aithfuu y
yours, Hugh Hirekhead.“

Magyar nyelven ez a levél igy hang­
zik :

..Szent (1 yörgy-parorlna. -00 East,
Ib ik nteza. 1!)()S május 10-án. Kc-d rés 
dr. Singer ur! Nagyon köszönöm abbeli 
érdeklődését, hogy összehozzunk egy

var i soportot, mely a saját előnyé- 
r* találkozzék a ..Szent György“ em­
lékházában. Remélem, hogy Szent 
G . i n; ',alóban üdvösnek fog bizonyul­
ni az ebben a szomszédságban élő ma - 
gy i-okv.i nézve, anélkül, hogy ez bár­
miig tekintetben bántaná a magyarok 
nemzeti érzületét, rngy ratlási össze­
köttetéseit- Maradtam hűségesen Hugit 
Hirekhead."

A eer:'i; a::: rikai lelkész in: . anél- 
!;■'•! le így bárkinek vallására, vagy 
•" -. őr >!n e:r • befolyást akarna

gy. I;:»'-:!.-i !••• delkezésiinkre bocsátja 
az; h Pa!:nas épületei, melyet
iit n i: ' ti 1-nse- mik neveznek. Ott 

I-■■■;■:! tank léseket, felolvasásokat, 
1: •vsenyeket. tánezmulafságokaf.
T rv’ •• van vő*ve magyar lányok számá­
ré egv vrro’a és f'zö-iskola létesítése, 
v do mint egv iroda, ahol magyar asszo- 
; ok. akik reggel munkába mennek, el­
helyezhetik gyermekeiket s este. innn- 
l-.éhó! jövet, hazavihetik őket.

line, igy akar rólunk, idegenekről 
gondoskodni egy fenkölt gondolkozása 
an: rikai lelkész, aki Isten és ember leg­
igazibb szolgájának kivan bizonyulni.

Ebl-n *: tárgyban legközelebb egy ér­
tekezletei fogok egybehívni s meg va­
gyok győződve, hogy a new yorki ma­
gyar lelkészek, felekezeti-e való tekintet 
nélkül, segíteni fognak bennünket a 
szép terv megvalósításában.

Singer Mihály.

MEGHÓDOLÁS.

Katonáik a legfelsőbb hadur előtt.

ki
titlni lo’io

KÉPKIÁLLITÁS.

szuny ül, aki ugyancsak peres dob; :in 
tűnődik el.

A kisebb képek között van két horto­
bágyi csikós, a „Hazaterek“, és két táj­
kép, amelyeknek mindegyike figyelmet 
érdemel.

Ismételve felhívjuk a new yorki ma­
gyar közönség figyelmét e képekre, ame­
lyek eladók, de megtekinthetők mim;.- e 
ki által, aki a festőművészet iránt ér­
deklődik. Eláruljuk egyúttal, hogy 
Illés 111- őszszel egy new yorki képcsar­
nokban nagyobb kiállítást fog rendezni.

ORTINSZKY YONKERSEN.

.1 görög kaili. püspököt meghirták 
a ka 't ue; létra.

Egy bécsi kábi-lsiivgöny szerint szom­
baton a közös hadsereg fejezte ki hódo­
latát a jubiláló Ferenc/ József előtt.

Ferenc/ Ferdinand trónörökös vezet­
te az összes tábornokokat a „legelső ka­
tona" elé, a trónörökös beszélt egyúttal 
a katonaság nevében s az üdvözlő be­
szédre az osztrák császár katonás rö­
vidséggel felelt.

A generálisok után amaz ezredekm-k 
1 Vittségei tisztelegtek, amelyeknek

F-*renez József.
Szóval Pécsben ez iilo szerint niin- 

de-tÁi jubilál: iskolásgyermekek, kato­
nák. kofák, udvaronezok. Vájjon a nép 
Kziw-lrlke is ott van-e a jubiláns ün­
nepségeken .-

Illés Antal képei a „Heréuidorló'-nál.

Illés A. nini jónevii magyar festő,mii- 
vész i,i ivak-vöilcg Aiiierikaban időzik s 
nagv szorgalommal tamil és dolgozik. 
Egynéhány képét he akarván mutatni 
a new yorki magyar közönségnek, eze­
ket a lícrándorló szerkesztőségében ki­
áll Hot ta.

A képek nálunk bármikor megtel;int- 
lu-tők és az érdeklődők által persze meg 
is vásárolhatók.

Egyelőre hat képet állított ki nálunk 
Illés mester. A képek mindegyike kü­
lönbőzé- konczepczióju, de valamennyi 
mesteri kézre vall. Első helyen emlí­
tendő a ..Ih res atyafiak“ nevű kép, 
mely az első tekintetre visszaidézi em­
lékezetünkbe az ősi magyar szokást. Az 
ügyvéd előszobájában látjuk a peres 
atyafiakat, amint azon tanakodnak, váj­
jon bemen jenek-e igazán a fiskálishoz. 
A háttérben egy gondterhes parasztasz-

Magyar betűszedő öngyilkossági 
kísérlete.

Csongrádi Kornél, az „Amerikai Ma­
gyar Népszava“ egyik szedője, akinek 
odahaza felesége és gyermekei vannak, 
nyilván az utánuk való hasztalan epe- 
désében meg akart válni az élettől.

Ugyanazzal, amivel megkereste min­
dennapi kenyerét, átlómmal akart vé­
get vetni az életének. A kísérlet szeren­
csére nem sikerült. Csongrádi csak je­
lentéktelen sebet tudott magán ejteni 
és dr. Kozma Arthur, a kezelőorvosa, 
azt hiszi, hogy a szerencsét len ön­
gyilkosjelölt már néhány nap múlva új­
ból felveheti foglalkozását.

Csongrádit derék és szorgalmas em­
bernek ismerik pályatársai. Reméljük, 
hogy buskomiy gondolatok nem fogjak 
többé megbillenteni lelkének egyensú­
lyát.

VISSZ AVANDOBLAS.
A MAGYAR KORMÁNY TEENDŐI.

Lapunk <•!•>."• -•••••■•mában egy hozzánk 
érkezett értesítés alapján .,()rtinsziy 
Yonkcrscn" czim alatt azt irtuk, In gy 
a püspök minden meghívás nélkfi’ je­
lent meg; a Sojrdinenije konveneziójáu, 
a delegátusok nem csekély meglepet ésá­
ré.

Főt. Mi rozsai/ Victor yonkersi görög 
kath. lelkész ur most arról értesít ben­
nünket, hogy főt. ('sopeg Miklós és f i . 
■farkarics Mihály lelkész urak szemé­
lyesen kérték fel a püspök ő, méltóságát 
a konvenrzió előtti szent misének rjlvég­
zésére. Ort-inszky iiüspök ur a kérési 
teljesítette s a mise elvégzése után 
azonnal visszautazott philadelphiai 
székhelyére.

E helyreigazításnak szívesen enged­
tünk tért s csak azt sajnáljuk, hogy ere­
deti értesülésünk közlésével olybá lett 
Ortinszky feltünteti . mintha hívatla­
nul tolakodott volna a konvenezióba.

ORSTRCKCZIÓ

,-l.c Kgyesült Államok szenátusában.

Szombaton lett az amerikai kon­
gresszus elnapolva, de elnapolása előtt 
egyes szenátorok egy kis obstrukeziot 
rögtönöztek az ahlrich-keeland javaslat 
dolgában, amely újabb pénznemek ki­
bocsátását rendeli el.

A javaslat nem tetszett La Follette, 
Stone és a vak Gore szenátoroknak, a 
kik elhatározták az obstrukeziót. La 
Follette tizenkilenc: órán át beszélt, öt 
a vak Gore váltotta fel, aki azt hitte, 
hogy Stone szenátor már megjelent a 
szenátusban, amikor ö, Gore, befejezte 

■ a beszédét. Stone azonban még pihent 
s ezt a javaslat barátai gyorsan felhasz­
nálták a szavazás elrendelésére.

ÉLETUNT.

Amire a magyar államférfiak min­
dé ! hölcsesége sem volt képes, megc.se- 
le'- edí ■ a mesterségesen előidézett pénz­
es lazdasági válsággal egy pár amerikai 
pé izmágnás. Megnyitotta a ,. vissza- 
vá- doriás" zsilijijeif. Hogy man lpt1 lá- 
czi Íjuk önzői, bűnös és lelkiismeretlen, 
hogy az, amit ő>k ügyes taktikának, si­
kerrel kecsegtető, politikai sakkhnzás­
nak tartanak, nem egyéb, mint ország- 
rablás, amely, tétlenségre kárhoztatva 
a munkáskéz millióit, a népet kenyeré­
től az országot munkaerejének érvé­
ny -sülésérő] fosztja meg; hogy az az el­
nökválasztási rendszer, amely lehetővé 
teszi, hogy a pártpolitikai tekintetek 
né -vévenkint rendszeresei) ismétlődő, 
tehát valóságos krónikus nyomort zú­
dítsanak a nép nyakába, minden „libe­
ralizmus“'-,! daczára, ttízre való: mind­
ez más lapra tartozik.

Az, amivel nekünk tisztán magyar 
szempontból foglalkoznunk kell, a 
„visszavándorlás“ ténye.

A jól táplált, kövérhasu óczeánjáról; 
tán vizreboesáttatásuk óta sem járták 
oly tele gyomorral az ó-világba vezető 
tengeri ólaikat, mint ez évben. Raj 
raj után hagyja el az uj-világ partjait, 
ujjongó örömére a natKisfáknak, akik 
kezeiket dörzsölve az elégtétel büszke 
hangján mondogat ják:

— íme, a mi hajónk patkányai.. .
Mit tudnak e jó urak a lenézett, a 

gyűlölt „foreigner“' nagyon józan és 
nagyon reális számvetéséről.’ ArnV a 
számvetésről, amely igy hangzik:

„A munkaviszonyok javulása az el­
nökválasztás megejtéséig nem remélhe­
tő. Ezt az időt kevesebb költséggel húz­
hatom ki otthon, ahol az 1 dollár: 5 ko­
rona,-eltekintve attól, hogy közbeesik 
az „aratás" is, amikor, ha nem csurran, 
hát cseppen. Ha aztán vége az ameri­
kai válságnak, — Isten veled, szép Ma­
gyarország 1..

Azzal, hogy a „visszavándorlás“ 
ephemer jellegű, hogy csak addig tart. 
amig az amerikai válság, tisztában 
vannak az otthoni vezető körök is. Sőt 
tudják azt is, hogy mihelyt az Egyesült 
Államok gazdasági életének most lekö­
tött erői felszabadulnak, mihelyt a 
most szünetelő gyárak és hányák ismét 
teljes erővel veszik fel az üzemet: a ki­
vándorlás hatrényozott mértékben in­
dul meg. Mert nincs Miszler és társai­
nak oly szemfüles ügynöke, akinek 
aranyhegyeket ígérő ékes beszédénél 
többet ne nyomna a latban, mikor, úgy 
csillaghimes nyári este, az Amerikát 
megjárt, tehát szörnyen tekintélyes es 
rettenetesen szavahihető Ostoros Imre 
„kiül" a háza, a jó amerikai pénzen vá­
sárolt saját háza elé, és ott, az öreg 
hársfa alatt, körülvéve a falu apraja- 
nagyjától, csendes pipaszó mellett me­
sél arról a csodálatos országról, „ahol 
nincsenek urak, ahol az emberek mind 
egyenlők, ahol még maga a „Prezident“ 
is „Miszter“. ahol. ha jók a munkavi­
szonyok. 4—5, sőt több dollárt is meg­
keres naponta a „majner“, ahol a mun­
kásember húson él és akár fiirödhetik 
a sörben meg a whiskeyben“, — stb.

De tudják az otthoni vezető körök 
azt is, hogy a kivándorlók egy nagy 
kontingensének megmentésére soha 
kedvezőbb alkalom nem kínálkozott, 
mint most, amikor a válság vihara ezré­
vel seperte kivándorolt honfitársainkat 
a szülőhaza földjére.

Tudják, és még sem tesznek róla.
Andrássy Gyula gróf belügyminisz­

terben. a képviselőház elé most terjesz­
tett törvényjavaslatából kitetszőleg,

megvan ugyan a jóakarat arra nézve, 
hogy tegyen valamit, de akkor, amidőn 
javaslatával, habár csak közvetve is. a 
kivándorlás tilalmazásémtl; terére lé­
pett. hamis nyomon indult.

Igaz. volt id--, amikor mint amerikai 
magyar hírlapi ró magam is azt hirdet­
tem, hogy azzal íiz óriási veszedelem­
mel szemben, amely a száz sebből vérző 
Magyarországra nézve a nagymérvű 
kivándorlásban mint erő, és vérveszte­
ségben rejlik, egyedüli re médium a ki­
vándorlás tilalmazása. (Persze, azóta 
a hazai bides nemzet gazdái; azt is kisü­
tötték, hogy ez a veszedelem nem is oly 
„óriási“, sőt. hogy a kivándorlás sok 
tekintet ben „előnyös” az országra néz­
ve.] A háború jogának analógiájára, 
okoskodásomnak igazolását is megta­
lálni véltem a „Salus reipublicae supre- 
ma lex esto“ elvében. Azóta azonban 
a tapasztalat és még inkább Olaszor­
szág példája meggyőzött, arról, hogy a 
reakezionávius rendszabályok ott, ahol 
az ember egyik alapjogának, a szabad 
költözködés! jognak korlátozásáról van 
szó: teljesen kárbaveszettek. Abban 
az időben, amidőn a vízi és szárazföldi 
utak fejletlensége kedvezett a efajta 
törekvéseknek, megtehette egy Anglia, 
hogy azt, akiről bebizonyosodott, hogy 
hazáját — más államban való letelepe­
dési szándékkal — odahagyni készül: 
pénzbírsággal é< hört önnel sújtotta. 
Ma azonban, ha ki akarok vándorolni 
hazámból, szándékomban a tiltó törvé- 
iv..-;.- mindé:! parrgr: fr. :\ a határszéli 
őrségek minden kapitánya sem képes 
megakadályozni.

Alinak a kérdésnek, hogy a most 
visszavándorolt magyarság, vagy leg­
alább egy részük, miként lenne meg­
menthető a magyar hazának „punc­
tum saliens“-e ez:

Adjon a kormául/ a lehető legelőnyö­
sebb törlesztési feltételek mellett föd- 
det a népnek s gyári és ipartelepek 1c- 
tesitcsévél szaporítsa a munkaalkalma­
kat.

Tegye ezt, és tegye a legmesszebb me­
nő anyagi áldozatok árán is, mert a 
nemzeti produktiv munka szempontjá­
ból nagyobb az értéke ezer megmentett 
munkáskéznek, mint a „nagyhatalmi 
hóbort” czéljait erő felül szolgáló egész 
közös árínád iának.

Tegye ezt a kormány és látni fogja, 
hogy ily irányú tevékenységének meg­
lesz a kívánt eredménye. Mert kiván­
dorolt honfitársaink abszolút „Ameri- 
ka-iniádás“-a inkább csak a kevésbé in­
tellektuális elemben található fel. Az 
értelmesebb, a szemléli-d** amerikai ma­
gyar. bár szive hálával tele azon ország 
iránt, amely neki haza helyett hazát 
adott, s uj-hazájáért éliii-halni kész: 
észreveszi azokat az árnyakat, amelyek, 
mint mindenhol, a fény nyomában itt 
is settenkednek. Látja a hivalgó, büsz­
ke „Demokraeziát“, amely a pénz, sőt 
a születési arisztokraeziat is ismeri. 
Látja a kérkedő „Szabadságot“, amely 
a legkünnyelmiibben kiadott „W ar- 
rant“-jaival önmagát üti a rézül. Lát­
ja a sanda „Egyenlőséget-“, amely kü­
lönbséget tesz a Second és a Fifth Ave­
nue* lakosa között, s amely még az igaz­
ságszolgáltatásban is a pénz, a 
„Thaw“-k mértékével mér. Látja, és 
igv gondolkozik:

— Otthon a falumban, ha egyszerű 
zsellér-ember is vagyok: valaki vagyok. 
Itt lenézett, gyűlölt „foreigner“, — 
senki... Hejh, csak az a kenyér, az a 
kenyér ne volna!. .. vagy ha már van : 
miért — nincs?

Dr. Ilódinka Tivadar.

THE DOLLAR SAVINGS <fc TRUST COMPANY magyar osztálya

V XCYON ■ $i 500 000 PÉNZT KÜLD a/ ó-hazába es a világ minden részébe gyorsan, olcsón es pontosan. PÉNZBETÉTEK inán 1 százaiét kamatút fizet.

YOUNGSTOWN, O.
ÜZLETVEZETŐ: Burger B. Lajos.
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A ...MAC YAH HÍRLAP“ ÉS A 
NEW YORKI MAGYAROK. A Bu­
dapesten megjelenő Magyar Hiring 
május 1 ll-iki számában a következőket 
olvassuk:

MAGYAROK NEW YORKBAN. Tengeren­
túlra szakadt magyar véreinkről többnyire sz'v 
moru híreket hallunk. Ritkán fordul elő, ám 
annál örvendetesebb. ha az érkező hírek közt 
olyan is akad, mely önérzettel tölt el minket. 
New Yorkban a Carnegie-könyvtár tegnap, csü­
törtökön este ünnepélyt rendezett a könyvtár 
idegen származású látogatóinak tiszteletére. A 
Carnegie-könyvtár a Tompkins-Squaren van. te 
hát a magyar negyedben, következőleg az ol­
vasóközönség túlnyomó többsége magyarokból 
áll. Az ünnepélyen, mint New Yorkból táv­
iratozzak. a könyvtár-igazgatóság különös 
figyelemmel tüntette ki a magyarokat és a Pro­
gramm során Singer Mihály, a New Vónkban 
megjelenő ..Bevándorló“ czimü magyar újság 
szerkesztője, magyar nyelven felolvasást tar­
tott Magyarország történelméről és irodalmá­
ról. Utána Loew William, ismert amerikai 
költő. Petőfiről irt értekezését olvasta fel és 
számos Petöfi-verset mutatott be kitűnő angol 
fordításban. Az angol nyelvű közönség, közte 
a számos angolul tudó magyar, lelkes tapsvi­
harban tört ki az idegen nyelven is szépen 
csendülő Petöfi-köTtömények hallatára.

Felette örülünk annak. In így buda­
pesti kollegánk „önérzettel“ vesz tu dö­
ntést működésűnkről, amelyet annyira 
fontosnak tartott, hogy innen ..megtár- 
iratoztatta" magának. Csakhogy a 

1 Im/i/ar Hiring távirója mulasztásokat 
követett el. amennyiben fel nem emlí­
tette. liogv az angol könyvtár magyar 
estélye két derék magyar leány. Mar- 
kniritz és [,)' ír i nson könyvi am ok-kis­
asszonyok fáradozásának volt köszön­
hető. Az igazságnak megfelelt volna 
annak felemlitése. hogy a lierándorló 
szerkesztője az amerikaiakra való te- 
kim atel angol nyelven beszélt Magyar- 
ország történelméről és irodalmárul, 
honv Herrn)/) plébános is beszélt, hogy 
Ifii u.i zongoraművész játszott s hogy 
Itii'lininnszl;!/ is felolvasott egynéhány 
költeményt.

Ha már táviratoztat a Magyar Hir­
ing. hadd feleljen meg a távirat a való: 
ságnak.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVET- 
SÉG. Még a rossz munkaviszonyok sem 
tudják megakasztani a Szövetség tér­

foglalását. Legújabban Ramiseh Adolf 
derék honfitársunk buzgólkodása foly­
tán Washingtonba)) az Egyesült Álla­
mok fővárosában alakult meg a Szövet­
ség választmánya szépszámú taggal. A 
megválasztott tisztikar a következő: 
Szélei)/ György elnök, Marosi/ Lile ál­
dunk, Ramiseh Adolf pénztárunk,
Hí szír r dános titkár, Troli Gyula ellen­
őr, Hisz le r Ferenez jegyző.

HARSÁNYI TISZTELETES UR JUBILÁL.
Az előző számunkról lekésett a tudósítás arról 
a szép és felemelő ünnepről, amelyet május hó 
2:l-án és 24-én ült meg a homestead! és vidéki 
magyar református egyházközség.

Szombaton este vallásos estély keretei kö­
zött az egyház, a férfi és női b. s. és egyházi 
egyletek s a derék dalárdisták közreműködésé­
vel ünnepeltek, mig vasárnap külsőleg is fel­
tűnően szép istenitisztelet kíséretében adtak 
hálát az Istennek és egyúttal megtisztelték 
köszeretetben álló lelkipásztorukat, tiszt. Har­
sány! Sándor urat is figyelmük, ragaszkodásuk 

sok jelével.
A templom ez alkalommal a figyelmes fő- 

gondnok és a buzgó elüljáróság fáradozásai 
folytán virágokkal és zöld gallyakkal szépen 
volt díszítve. A presbitérium a lelkipásztorra! 
az élén a föajtón vonult be a templomba, hol a 
gyülekezet felállva fogadta őket. Fehérruhás 
leánykák állottak sorfalat a templomban, virá­
gokat hintegetve az urasztaláig vezető téren. 
Az elüljáróság ez alkalommal foglalt először 
helyet azon szép elüljárósági emelvényen és 
padokban, melyek hazai szokás szerint a 
homestead! templomba is beállittattak. Az 
emelvényt a fögondnok, a kántor. Veres József. 
Papp Mihály, Kiss Kálmán és Antal László 
testvéreink készítették díjtalanul. Az ünnepé­
lyes istenitisztelet szépségeit nagyban emelte 
a dalárda két szép énekkel. A lelkipásztort is 
sokan üdvözölték azon alkalomból, hogy öt év 
óta tölti be lelkipásztori tisztét a homestead! 
és vidéki gyülekezet körében.

A szombat esti vallásos estély műsora ma­
gas színvonalu volt és bizony megérdemelt 
volna sokkal nagyobb közönséget, mint ameny- 
nyi annak meghallgatására összejött. Az es­
télyt a dalárda szabatosan előadott Hymnusz- 
éneke nyitotta meg. melynek elhangzása után 
Lengyel Sándor a férfi-egylet nevében üdvözöl­
te az anyaszentegyházat és fejezte ki szívből 
fakadt jókivánatát a lelkipásztor előtt. Majd 
Bábás János egyházi pénztárnok lépett elő és 
az elöljáróság és gyülekezet érzelmét tolmá­
csolta meleg és lelkes szavakban. Kun Károly

talpraesett, ügyes üdvözletét mondott a da 
lárdisták nevében, végül pedig Bábás Jánosné 
közvetlenséggel és nagy meghatottsággal a nő 

egylet tagjainak nevében szólott, s egy pom 
pás, szalaggal díszített élővirág-csokrot njuj 
tott át a lelkésznek. Mindezen üdvözlő-beszé­
dekre egyenként válaszolt a lelkipásztor. Kő 
szünetet mondott a személyéről való megemié 
kezésért és elismeréssel emelte ki a home- 
steadi és vidéki híveknek tündöklő egyházsze- 
retetét. Miután még Baán Ernő kántor felol­
vasta Tomcsányi József távollevő egyháztag­
nak üdvözletét, megkezdődtek a szavalatok a 

következő sorrendben:
Baán Ernő nagy hatással adta elő a „Judás 

czimü drámai költeményt, Kiss Kálmán az 
örökszép „Fogoly Lengyelét szavalta tapsot 
■aratva, a dalárda közbeni éneke után Kun Ká­
roly a tőle megszokott lelkesedéssel szavalta 
„Világosnál“, Simon Sándor pedig Petőfinek 
egy humoros költeményével nevettette meg a 
közönséget. Kun Berta ,.A második asszony 
czimü megható költeményt szavalta, Papp Mi­
hály Arany János -ismert költeményét, a „Füle- 
milé“-t szavalta. A dalárda két szép énekével 

aztán bezárult a műsor első szakasza.
A műsor második és harmadik szakaszát 

Kun Károly, Veres József, Rózsa Berti, Kun 
Berti, Lengyel János, Csergely Ferenez, Ba­
logh Pál és Baán Ernő vig szavalatai töltötték 
ki, folytonos kaczagásban tartva a közönséget, 
s közben pedig a dalárda a szebbnél-szebb nép­
dalok szabatos előadása által gyönyörködtette 
a közönséget. Az ünnepély Lengyel Sándor 
záróbeszéde után a „Szózat" éneklésével ér», 
véget s a közönség egy kellemesen eltöltött 
estély benyomásával távozott.

l'.rCSELAKOMA FÉNYES PLÉ- 
I*.ÁKOSNÁL. Már felemlítettük, hogy 
Fém/ex Lajos newarki plébános plébá­
niát cserél lllie.sz Adóin oonnelsvillei 
plébánossal. Szerdán este a tavozo 
newarki plébános lmesulakomara hív la 
a plébániára az egyházközség vezérfer- 
tiait és személyes barátait, köztük \ fa­
ir i rí h László brooklyní róni. katli. és 
Artimeriex Fmil st. rlaívi görög katli. 
plébánosokat, dr. Steinherger Mártont. 
dr. fiel regt. 1 fun fairy lingo ügyvédet 
és Sini/er Mihályt, a Hérátndorló szer­
kesztőjét. Az egyházközség nevében 
Hifi Gyula békehíré mondott talpra­
esett és igazán megható fel köszöntőt, 
beszéltek még Xenirirth és Artimeriex 
plébános urak, Hunfairig lapunk szer­
kesztője és a házigazda. Mindmegany- 
nyian annak a meggy iződésnek adtak 
kifejezést, hogy a távolság a baráti ér­
zelmekre nem lelipt és nem lesz lazító 
hatással.

LEGOLCSÓBB UTAZÁS EURÓPÁBA!
KETTŐSCSAVARU GYORS GŐZHAJÓKON

kényelmes elhelyezés, kitűnő ellátás.

felvilágosítást ad díjmentesen:

láng JÓZSEF igazgató

,4,0 second Av.„ - - NEW YORK
MAGYAR BANKHÁZ, LEGGYORSABB PÉNZKÉRDÉS.

Hlicsz Adóim plébános ur tegnap 
hétfőn érkezett Vonnelsvilleböl New 
arkra. Fényes plébános ma utazik el 
az uj plébániára.

A VŐLEGÉNY VESZÉLYBEN. 
Említettük, hogy Márkus Alfred ur, a 
Ounard ka jóvonalnak magyar hivatal­
noka, a múlt héten jegyezte el magúnak 
Tenne)' Margit kisasszonyt. A fiatal 
vőlegényt csaknem végzetes baleset ér­
té a minap. Amikor ugyanis a Carpa- 
thin indulásra készen állt, Márkus ur 
kötelességét teljesítette a hajó körül. 
Egy- magyar utas a vállán vitte a ládá­
ját a hajóra, de éppen Márkus ur köz­
vetlen közelében elejtette. A zuhanást 
óriási robbanás követte. A lada tölté­
nyekkel volt tele. Ha Márkus ur a rob­
banásra félre nem ugrik, vasárnap alig 
fogadhatta volna arájával Bath 
Beat ben a sok látogató Szerencseidva- 
natait. A veszedelmes Iádat a hajo- 
munká.sok a tengerbe dobták. Sajó 
Sándor honfitársunk, akié a lada volt 
s aki Youngstownliól jött ide. hogy ha­
zautazzék, pórul járt. Letartóztatták s 
robbanóanyagok hordozása czimén vád 
alá helyezték. v

A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON. Újból meg 
újból felhívjuk olvasóink figyelmét a „The 
Ellsworth Company“ nevű nagyszabású rész­
vénytársaságra. mely a drótnélküli telefon ér­
tékesítésére már régebben alakult s minden 
egyes részvényest máris részesített abban a ha­
szonban. mely e fontos, az egész világot felfor­
gató találmány értékesítésével eddig is járt.

Az Egyesült Államok hadihajóin és az egyes 
vasutakon máris használatban van ez a talál­
mány s most újabban A LÉGHAJÓKAT AKAR­

JAK A DRÓTNÉLKÜLI TELEFON UTJÁN 

ÖSSZEKÖTNI A FÖLDDEL.
Aki gondolkozni tud, az első pillanatra belát­

ja, hogy a drótnélküli telefon oly találmány, 
mely rövid időn belül uralni fogja az egesz vi­
lágot s hogy A RÉSZVÉNYEK EN­
NÉLFOGVA OLY HASZNOT BIZTOSÍTANAK 
A RÉSZVÉNYEK TULAJDONOSAINAK. A 
MELY HASZON NAGYSÁGÁT EZ IDŐ SZE 

RINT KISZÁMÍTANI NEM LEHET.

Tény az. s e ténynek valóságáról a „Beván­
dorló“ szerkesztője személyesen meggyőződött, 
hogy minden egyes részvény után a társaság 
eddig is HÁROMSZOR fizetett már osztalékot. 
Ezen osztalék évröl-évre nagyobbodik a társa­
ság üzletkörének nagyobbodásával. Jó lélek­
kel ajánlhatjuk ennélfogva olvasóinknak a 
részvények vásárlását. Egy részvény ára ez 
idő szerint tizenöt dollár. A részvények ára 
rohamosan emelkedni fog s Így ajánlatos, hogy 
gyorsan vegyen, aki részvényeket vásárolni 
akar. Minden levél és pénzküldemény igv 
czimzendö: THE ELLSWORTH COMPANY,
43__49 Exchange Place. NEW YORK CITY. A

levelek magyar nyelven Írandók.

M1TTELMAN ÖRÖME. Mittelműn 
Herman honfitársunkat, a New A ork 
Transfer Company üzletvezetőjét nagy 
öröm érte. Neje. akit betegsége v issza- 
kényszerűen Magyarországim, kétévi 
távoliét után most érkezett vissza férjé­
hez. még pedig viruló egészségben.

V E R É NYIÉKET M EG LE BT ÉK. 
Perényi Héla honfitársunk és neje a 
minap éjjel éppenséggel sem kellerndes 
meglepetésben részesültek. Felit r dalia 
nevű cselédjük éjnek idején egy — 
gyermekkel ajándékozta meg őket. A 
szerencsét len asszony, aki egynéhány

TÁRCZA.

A KÖPÖNYEG.

Irta: Alton yi Ár géni.

Hatalmas hófúvások Ilire érkezett a 
kis falusi paroehiara, melynek vendé­
ire — ;i folytonos havazás miatt helye­
sebben : hadifoglya — voltam, miden 
egy régi, fiatalkori pajtásom levele a 
keresztapai méltóságot ajánlotta fel 
nekem újszülött gyermeke felett, aki is 
apjának és mamájának örömére tizen- 
nyolczfokos, zimankós februári hideg­
ben érkezett diadalmasan a világra s 
a])jának vidám levele szerint, rögtön 
kifejezte abbeli óhajtását, hogy vagy 
én leszek a keresztapja, vagy — más, 
de inkább én. mint más, mivelhogy 
„szentül“ megígértem. Ez igaz volt: 
szentül megígértem, hogy az elsőszülöt­
tet én tartom a keresztvízre s e neveze­
tes aktushoz bárhonnan elmegyek Klo- 
kotics-ra. így hívták a falut, hol ifjú­
kori ezimborám bányamérnök és alapo­
san eltemetett férfin volt a külvilág 
számára — hatvan kilométernyi távol­
ságban a legközelebbi távirdadróttól.

?V plébánia jól befutott nagy szobá­
jában hárman ültünk, midőn a szent 
Ígéret beváltására emlékeztető levél 
megérkezett: a plébános, az erdész, 
meg a felesége. Más „intelligence 
nem volt a faluban. Tehát felolvas­
tam nekik a levelet ás kijelentettem, 
hogy másnap reggel indulok Kloko-
tics-ra. ... ,

A tisztelendő ur és az erdész fejüket 
rázták, az erűészné asszony méltatlan­
kodva tiltakozott: szó sincs róla'.

— Ha tisztelt barátjának, a mérnök 
urnák, nem zavarta volna meg fejet az 
öröm. bizonyos, hogy ilyen időben nem 
invitálná keresztelőre — fejezte be 
nyers szóki mondással a derék asszony­
ság s rácsapott húsos tenyerével az ura 
vállára: „igaz-e, Zsiga!“

Az erdész helyeslöleg bólintott: na­
ivon igaz. Ismerni kell a kiokotíesi 
hegyvidéket — ez az első. Nincs az a 
bivaly természetű paraszt, akit hirte­
len támadó hófúvás idején ezen a ve­
szedelmes vidéken az ördög el ne vi- 
„ven, stb.... Ijesztett erősen az öreg.

de persze hiába cselekedte. Az élesz­
tett!1 bennem a sanda gvanut, hogy ez 
a Zsiga bácsi erdész volt és csak alig 
két nappal azelőtt beszélte el nekem a 
legnemesebben lohogo vadasz-hevillet­
tel, miképpen terített le egyetlen lö­
véssel két marakodó kan-rókát, fejbe 
tréfálván egyszerre mind a kettet. Ez 
a két róka folyton ott lebegett a sze­
mem előtt... Vigyázat! Nem mindig 
szentirás, amit egy ilyen öreg vadölő 
beszél. Tehát megmaradtam amellett, 
hogy bár minden irányban tökéletesen 
meg vagyok győzve, azért mégis elin­
dulok arra az ördöngős Kiokotics-ra. 
Egy darabig még kaparzitáltak. de mi­
vel semmiképpen sem tudtak leigazni, 
Zsiga bácsi azzal vált el tőlem, hogy 
no. kutyateremtette, hát jól van, ami 
különben sehogy sincs jól... reggelig 
meggondoljuk.

Ringatott a plébános is, de ö is azzal 
fejezte be végül a felebaráti munkát, 
hogy hiszen reggelig még tán meggon­
doljuk.

Másnap reggel felhős volt az ég. a 
hideg azonban valamennyire enyhült.
A kirendelt szánnal egy bárányböv- 
kucsmás, fülig beburkolódzott tot pa­
raszt kanyargóit a parocliia udvarara.
A plébános óva intett, hogy inkább ma­
gamban bízzam, semmint ebben a pa­
raszt fuvarosban.

__Sajnos, — mondotta rezignáltam
__híveim javarésze nem sokban külön­
bözik a hegyek medvéitől. S itt a falu­
ban még csak hagyján, — de odafenn a 
hegyeken! Fájdalom, azok igazi va­
dak.

Alig fejezte be, megérkezett Zsiga bá­
csi, az erdész. Bundában volt az öreg, 
puskával, botossal, kucsmával felfegy­
verkezve, nagyban hasonlatos egy jól 
megtermett eszkimóhoz. Első dolga 
volt, hogy lekergesse az ülésről a tot 
fuvarost.1 Ő maga kapaszkodott fel a 
szánra és kijelentette, hogy mivel gya­
lázat esnék a falun, ha valami komédia 
találna velem történni, elhatározta, 
ho'-v elkísér és ha már mindenképpen

rv , .. a * « Krvl/vnrlciJOTlt.el "akarom követni ezt a bolondságot 
elvisz ő Klokoticsra.. - üsse a ragya! 
Tán csak megjárjuk, ha lehet, megfá­
zás nélkül. - Vissza akartam uta­
sítani a szives ajánlatot, — valami afe- 
lét gyanítottam, hogy legfelsőbb pa­

rancsra. felesége akaratából cselekszik 
az öreg. — Zsiga bácsi azonban megsu­
hogtatta az ostort s elindult velem a 
szánnal, egyenesen neki az erdőségnek. 
Mig a folvton felfelé kanyargó hegyi 
útra nem ért, egyszer sem fordult visz- 
sza.

Olt némi diskurálásha bocsátkozott.
— Hozott, kérem alássan, puskát 
— Nem biz' én.
__Kár... El kellett volna kérni a

tisztelendő űrét, nagyon jó fegyver, ha­
sonlít az enyémhez. Tetszik tudni, 
ezen a mi komisz vidékünkön ilyenkor, 
téli időben, némelykor annyi a farkas, 
mint a szentét. Elég meleg a bundája ? 
Nem fázik

— Köszönöm, nem.
— Csak azért, kérem alássan, mert 

ezen a mi komisz vidékünkön ilyenkor 
néha olyan hirtelen csap le a hideg, 
mint az istennyila s gyakorta még a 
vastagabb törzseket is megrepeszti. 
Most vagy hat hete, karácsony előtt pár 
nappal, egész éjjel ágy űzött a fagy 
tönkrement valami harminez szép su­
dár fám.- Némelyik akkorát durrant, 
mikor a fagy megrepesztette, hogy le­
hallatszott a faluba is. Gyalázatos egy 
vidék ez a mienk.... hiába, erről nem 
lehet tenni. Amilyen gyönyörű nyá­
ron, éppen olyan kutya télen. S hun, 
mégis van egy ember, aki télen is fenn 
lakik a hegyek között. Igaz, hogy ez az 
egy is bolond.

Egynémely szelíd ezélzast gyanítot­
tam úri szegélyemre a „bolond“ jelző 
mögött — Zsiga bácsi azonban nem go- 
rombáskodott, hanem komolyan értette 
a dolgot. Van igenis egy kótyafejü 
slovák — valami Vrabeez Misó nevű 
marhapásztor, aki télen is fenn nyomo­
rog a hegyeken és még eddig nem pusz­
tította el rongyos viskójában a hideg.

— Tetszik tudni, a zsidók átkelése 
száraz lábbal a Vörös-tengeren: szin­
tén nagy dolog volt, de ennek a bolond 
tótnak a dolga is nagy! Kiállja a hun- 
ezut slovák még a legszörnyüségesebb 
hideget is. Valóságos vadállat! Mert 
efélére csak egy valóságos vadállat ké­
pes. Meg is mutatom — ha lehet — az 
urnák ezt a vadállatot, mert éppen ar­
ra vezet az ut.

— Ha bolond, miért nem internálják 
tébolydába!

— Nem lehet azt, kérem alássan! Ila 
észreveszi, hogy valami készül ell-me. 
bel’-veszi magát az erdőbe s elő nem bú­
jik addig, mig csak rá nem unnak é< 
ült nem hagyják. Tavalyiban meghalt 
a szeretője, — az is aféle félkegyelmű, 
senki leánya volt, szegény. Azóta meg 
éppen nem lehet vele bírni: nincs ra 
mód, hogy le lehessen csalni a hegyeL 
Ott nyomorog a viskójában. Tan tapló­
ból van. vagy miből, hogy nem fogja a 
hideg. Lelke nincs — az bizonyos. 
Ezekben a hegyi sínváltókban külön­
ben sincsen lélek — olyanok tisztara, 
mint az igazi fenevadak.

Az erdész ezután még igen sokat me­
séit nekem erről a félkegyelmű sióvák- 
ról, — én meg restellem neki elárulni, 
ho'jv egy cseppet sem érdi-kel az egész 
história. Mindössze az tűnt fel. hogy 
izekről a hegyvidéki tót parasztokról 
hajszálra úgy nyilatkozik, mint házi­
gazdám, a plébános, aki szintén lelket­
len vadaknak nevezte őket.

Délelőtt tizenegy óráig mindig felfe­
lé kanyargóit a keskeny erdei ut... 
ott, ahol meg lehetett látni. Legtöbb- 
nvire azonban nem lehetett. Az erdész 
tán a túl judon zsebénél is jobban is­
merte a járást, mégis megállította né­
hányszor a lovakat, hogy a hófúvás sze­
szélyesen összetarajozott buezkái kö­
zött megsejtse valahogy a járható utat. 
Fenn a hágón aztán egyéb baj támadt
— megindult a szél. Eleinte csak 
könnyedén, mint egy-egy tovasuhanó 
sóhaj... nehány perez múlva azonban 
már oly nyersen vágott szét a fenyők 
között, hogy a szálegyenes, gyantás 
törzsek nyikorogni, recsegni, nyögni 
kezdtek.

— Ejnye, lánezhordta — fakadt ki 
aggodalmas arczezal Zsiga bácsi, — 
nagy baj van, kérem alássan... jő, 
hogy a bolond Vrabeez viskója nincsen 
messze.

S végigcsapott az amúgy is megfe­
szült inakkal igyekező lovak hátán: 
gyi, ilyen-olyan adta... megjött a szél.

Megjött és mondhatom: csúnya mu­
latság volt. Metsző fagyot hozott, 
melyben lélegzetet is csak nehezen le­
hetett venni. Házigazdám rengeteg 
bundája semmit sem ért — átjárta a 
gyilkos hegyi szél, mint a hálót. Szé­

gyen. ami szégyen, de a legközelebbi
negyedórára igen rossz előcrzetem tá­
madt. ..

Az erdész leugrott a szánról s úgy 
biztatta a lovakat: még csak egy ne­
gyedóra, még csak tiz perez... 
perez, három perez a világ, borzas Tál­
tosok. azután ott a bolond \ rabecz vis­
kója — jó meleg marhaistálló — hajra ! 
Különben itt fogunk megfagyni az 
utón.

Félig már csakugyan meg voltunk 
fagyva, mire egy negyedórái kínlódás 
után végre elértük a tanyat s a lovakat 
a lassan elViczammogó Vrabeez bevezet­
te az istállóba. Mi bemenekültünk a 
viskóba, ahol tűz égett, de azért hideg 
volt. A szél azonban nem dermesztetté 
csont ig a tagjainkat s egyelőre ez volt a 
fődolog.

Kevés vártaira a slovak is bejött.
Szó nélkül rakta elénk a kenyeret, 

meg a szalonnát, hogy együnk. Ilóri- 
horgas. nyurga emlier volt, lehetett va­
lami harminez éves. Szelíd, szürke sze­
meiben se jóság, se rosszaság nem de­
rengett. Később felemelkedett a pad­
káról, leakasztott a szegről egy össze­
vissza foltozott, régi. kopott katonakö­
pönyeget s kilépve a viskóból, egyene­
sen a pár lépésnyire eső erdő széléhez 
tartott. Ott rátéri tette a köpönyeget 
egy havas dombra s azzal — mint aki 
jól végezte a dolgát — visszajött.

Az erdész felém intett a szemeivel: 
láttam-e, mit csinált odakünn ez. a bo­
lond! Azután rá veregetett a helyére 
visszatelepedő ember vállára és disku- 
rálásba bocsátkozott vele. Több egye­
bek között azt is megkérdezte, hogy mi­
re az a katonaköpönyeg ott künn a ha­
von!

— Oda van eltemetve a Marinka, — 
felelte a sióvá k.

— Jó-jó, de mire a sírján a köpö­
nyeg!

— Hideg van, uram, odakünn. .. — 
mormogta halkan az ember — 
ilyenkor oda szoktam neki adni a köpö­
nyegemet. hogy ne fázzék meg...

Az erdész fejét rázogatta. Én viszont 
meg szerettem volna kérdezni tőle is, 
meg a házigazdámtól is, hogy csak igu 
ismerik ezeket a nyomorult embereket ? 
Ennélr az embernek nincsen lelke?
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I bereket ? 
elke?

száz dollárt takarított meg, tavaly férj­
hez ment. A derék férj, alig hogy kéz- 
rekeritette az asszony vagyonkáját, 
megugrott. Az asszony, akit áldott ál­
lapotban hagyott hátra, megint szolgá­
latba lépett. 1‘erényiék a házukhoz fo­
gadták, ahol, mint említettük, a minap 
ej jel megszülte a gyermekét. A gyer­
mek meghalt, az asszonyt pedig a kór­
házba szállították.

A DUQUESNEI MAGYAR AMERIKAI TA­
KARÉK ÉS HITELTÁRSULAT. Két hatalmas 
.ink. egy clevelandi és egy Pittsburgh a múlt 
etekben pénzzavarba hozták azokat a magva- 
k.it. akik megtakarított pénzeiket azokba a 

.iiiknkba fektették. Nem fog ugyan elveszni 
■ akinek egyetlen centje sem. de hónapokig 

»: tartani, amíg a nevezett bankok folyósít­
hatni fogják a náluk letéteményezett pénze- 

Aki pénzét akképp akarja elhelyezni, 
hegy ahhoz bármely pillanatban hozzáférhes­
sen. forduljon a duquesnei takarék és hiteltár- 
suiathoz. amelynek egyik vezérembere KLEIN 
JAKAB tiv. akinek Pittsburgban, 1:140 Petin 
Avenue alatt levő magyar bankházát előnyc- 

ismeri minden amerikai magyar. Aki te- 
pénzét biztosan, kamatok mellett s egyut- 

pp akarja elhelyezni, hogy mindig visz- 
szakaphassa. amikor szüksége van rá, az for- 

. bátran erre a czinire: Hungarian Ame- 
.can Savings & Trust Co., Duquesne, Pa. 

ELŐNYÖS TELEKVÁSÁRLÁSOK. -Ki ne 
út Viiina honfitársaink közül az Indiana ál- 

: 1 i Gary városáról, a ..Nyugat Pittsburg- 
:i. . amely mintegy varázsütésre emelkedett 

ki az egykori pusztaságból, az egykori sivatag­
én!. szerencséssé téve mindazokat, akik pénzü­
ket fiary telkek vásárlásába fektették? Tud­
valevő dolog az is. hogy e városban, amely kö­
zei fekszik Chicagohoz és a Miehigan-tóhoz. 
e!:. ix aczéltruszt 1< Blace furnacet, S4 nyi- 

olvasztőkemenezét és 6 Rollings Mills-t ál­
líttat fel. ahol 30—40 ezer munkás fog szüksé­
geltetni. Az aezéltrusztnak ezt a vállalkozá­
sát követni fogja a vállalkozások egész sora, 
úgy hogy már jelenleg is 9 vasútvonala van 
Garynek s minden jel arra vall. hogy azok. a 
kik még idejében fektetik pénzüket a Gary-tel- 
kek vásárlásába: busásan kapják vissza pén­
züknek nemcsak kamatját, hanem annak két­
szeresét is. Azok között, akik Gary-telkek köz­
vetítésével foglalkoznak, van érdemes honfi­
társunk. Voleskó András is. aki minden ma­
gyar közügynek lelkes, áldozatkész harezosa. 
Voleskó András honfitársunk e hó 22-én érke­
zett Garyböl llartlnsferry, O. és környékére, 
ahol rövid pár nap alatt a következő honfitár­
saink vásároltak telkeket: Zupko Mihály: 2 te­
lek. Lukács Mihály: 2 telek. Witruk Tivadar: 
L telek. Ábrahám Ferencz: 1 telek. Birnigeky 
Mihály ."> telek. Kaszardo Pál: 2 telek, Novot- 
ni András: 4 telek. Buck Miklós: 4 telek. Mar- 
tinsferry és környékéről Pocahontas Va.-ba 
megy s így felhívjuk ott lakó honfitársaink 
figyelmét Voleskó András urra és a kedvező al­
kalomra. amely lehetővé teszi boldogulásuk 
munkálását. Voleskó András ur állandó czime 
esvébként• Voleskó András és Társa. I. Ma­
gyar Telefcközvetitő Czég, P. O. Box S. Gary. 

Tnd.

KIS TÜKÖR.

I prösáyok a: amerikai magyarság 
köriből.

Stuhl in mos nyilai L't I :i i. A „1»<‘- 
vfniiliii]ó"-!)iin a minap íiiegji-h-ut <*gy 
kai-rziilat Senki Tamástól, amiből 
barrz é-s háború támadt. A karvzolat 
okozta hanzokat a ..Kis tiikóv-b I is­
merik már a „Bevándorló" olvasni. A 
ha rezünk folytatása van és Senki Ta­
mos minden tamaskodonak tudtára 
akurja adui ebben a dologban tett min­
den lépéséi. íme a nyilatkozat:

„Nem is hiszi a t. szerkesztő ur, hogy 
óz a karezolat, amit önnek irtani, meny- 

; i pori vert fel. Naponta jönnek hoz­
zám levelek, különböző gyengét! női ke- 
/oki 1 inak. Mindegyik talál valami 

Nemi valót a ezikkben. Sót az. egvik
,,!:ivé klatsch- nőegylet azzal is fenye- 

: dzik. hogy mint „nemkivánatos 
I izeni — ki fognak ntasitiatni ebből a 

-zi p országból, l’.s ebhez az.ulaii még 
a is hozzájárul és ir egy agitáló ezik- 

Heilem. Amikor meghallottam, 
,ov többé nem hívnak meg az asszo- 
vok. azonnal főbe lőni határoztam el 

iiiügam.
Lapzárta, illetve föbelöves előtt ta- 

lá Ikozom Horn doktorral, ki csórtál kö­
zi, ~át fejezi ki. hogy milyen jó színben 
■ agvok. Ez szöget ütött a fejembe.
Nem látja a pointed?

így a revolvert és a tollat leteszem, 
-uraim zárom, önt üdvözlöm,

Készséggel hive
Senki Tamás. 

egv mindig jóllakott iro
és szellemsziporkásznok."

fsak az igazság kedvéért, — hiszen 
ez is csak valami — meg kell jegyezni, 
hogv Senki Tamás a nyilatkozat köny- 
nyebb befejezhetése kedvéért nem úgy 
irt meg mindent, amint történt.

The Radio Telephone Co.
DRÓTNÉLKÜLI TELEFO N-T A R S A S Á G

Alaptőke kétmillió dollár. Alaptőke kétmillió dollár.

The Ellsworth Company
43-49 Exchange Place» New York.

Hogy ezt a találmányt, mely a távbeszélés terén máris forradalmat idé­
zett elő, kibővithessék és a világ minden részében értékesíthessék, a társaság 
újabb részvények kibocsátását határozta el.

EGY RÉSZVÉNY ÄRA TIZENÖT DOLLÁR
A társaság, mely a részvényeket megvételre felajánlja, nem uj. A társa­

ságot épp oly előnyösen ismerik, amilyen előnyösen ismerik a találmányt, MELY 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK HADIHAJÓIN MÁRIS HASZNÁLATBAN VAN s a 
tengernagyok legnagyobb megelégedését vívta ki a maga számára. Aki tehát 
részvényeket vásárol, nem spekulál, hanem

ELŐNYÖS BEFEKTETÉST
eszközöl és pénzét jobban jövedelmezteti, mint bármily bankban, vagy bármily 
más vállalkozásnál. A RADIO TELEPHONE CO. az ő részvényeseinek máris fize­
tett minden részvény után osztalékot s ez az osztalék abban a mértékben 
nagyobbodik, amily mértékben a társaság működési köre nagyobbodik.

Ä RÄDI0 TELEPHONE ELŐNYEI,
Aki ismeri az eddigi telefontársulatok üzletvezetését, tudja, hogy mily 

mesés haszonnal dolgoznak. A RADIO TELEPHONE — drótnélküli távbeszélés 
— a régi társulatoknál sokkal nagyobb jövedelemmel van hivatva dolgozni elő­
ször is azért, mert a költséges drótok lefektetése feleslegessé válik, másodszor 
pedig azért, mert a működésre semminemű államtól, semminemű hatóságtól nem 
kell költséges engedélyt vásárolnia.

TÁVIRÁS ÉS TÁVBESZÉLÉS.
A közönséges távirásnál, a DRÓTTAL VALÓ távirásnál itt Amerikában 

EZER dollárnyi befektetés manap megér SZÁZÖTVENEZER dollárt. A DRÓT­
NÉLKÜLI táviró körüli befektetések még ezt a hasznot is felülmúlják. így 
vagyunk a TELEFONIROZÁSSAL, a távbeszéléssel is. Aki a régi telefon-rendszer 
berendezésénél SZÁZ dollárt befektetett, ma gazdag emberré lett. Aki az uj, a 
DRÓTNÉLKÜLI telefonkompániába fekteti a pénzét, még nagyobb, hamarjában 
ki sem számítható hasznot fog huzni.

VEGYÜNK RÉSZVÉNYEKET
amig olcsók. MA még TIZENÖT dollárjával lehet venni egy részvényt, RÖVIDRE 
talán már HÚSZ dollár lesz az ára s ki mondhatná meg, hogy egy év múlva 
mennyibe fog kerülni egy részvény? Szegény is vásárolhat, gazdag is. Egyné­
hány részvény idővel oly tökét képviselhet, melynek gyümölcséből meg lehet élni.

AKI VENNI AKAR, ÍRJON MAGYAR NYELVEN.

ÍRJON AZONBAN, MIHELYT E HIRDETÉST ELOLVASSA, E CZIMRE:

The Ellsworth Company,
43-49 Exchange Place New York.

BOYANCE HALL
105 EAST 63-ik UTCZA, NEW YORK

A Lexington és Park A centiek között.

KIVÁLÓ ÉTTEREM. TÁGAS TÁNCZTEREM.
— Mulatságokra és gyűlésekre felette alkalmas. — 

BOYANCE JÓZSEF, tulajdonos.

S Z A B ó L A J O S POSTAMESTER

•) N. J. ES VIDÉKÉ
Egyedüli magyar közjegyzője. Hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást ingyen adok. Czim:

L O ü I S SZABÓ, CHROME, X. J.

HONFITÁRSAK! Hajó- és vasúti jegyet olcsón vásárolni, pénzt az óhazába 
gyorsan és biztosan küldeni a LEGTANÁCSOSABB a

MAGYAR TUDAKOZÓ- ÉS KÖZVETÍTŐ IRDDÄE
KASTAN, STAU BÉR £&. CO.

bankárok, hajó- és vasúti jegyiroda.
1239 FIRST (1-ső) AVENUE, 67-IK UTCZA SARKÁN, — NEW YORK.

Ügyvédi és közjegyzői iroda. Tanács ingyen. Kérjenek árjegyzéket és 
menetrendet. Kölcsönkönyvtár.

Senki Tamás nem tette le a tollat és 
a revolvert egyszerre. Nem is tehette. 
Már akkor a revolver vígan csüngött 
az ágy fölött. A dolog úgy történt, 
hogy mikor a dolog szöget ütött a fejé­
he, ő kirántotta a szöget a fejéből, a fal­
iul verte és felakasztota rá a revolvert.

Purses a konznlsiignak. líotli Gyula 
roppantul el volt keseredve, amikor 
megtudta, hogy Roosevelt őt, daczára 
azoknak a fényes összeköttetéseknek, 
melyek folytán a valláskérdés elesik, 
nem hajlandó kinevezni. És nyakgatta 
Braunt:

— Szeretném tudni, miért nem lehel­
nék én a főkonzul ? Végre is, különb em­
bert nem fog találni úgy se?! Magya­
rul beszélő, javakorbeli, erős és egészsé­
ges ember vagyok, egész életemben a 
kereskedni met szolgáltam, képviseltem 
olyan ezégeket, melyek egy esztendő 
alatt több ügyletet bonyolítottak le, 
mint amennyit az Egyesült Államok 
Magyarországon tiz év alatt se.

Braun Márkus megvolt fogva. Mert 
amit Roth Ovula mondott, az mind igaz 
volt. Nem akarta azonban megmonda­
ni az igazi okot.

A magyarok minden esztendőiben fel­
mennek Washingtonba Iiooseveltnek 
születésnapján gratulálni. Évekkel ez­
előtt történt, hogy mikor a magyar do- 
putáczió n fog-adóteremben várakozott, 
Both Gyula bizalmasan félrevonta az 
elnök titkárját, Loeb Vilmost.

— Kedves Loeb ur, járja ki nekem az 
elnöknél, hogy nálam vásároljon kávét. 
A kávé jó és olcsó, biztosíthatom, — 
szólt Both Gyula.

Ezen akadt meg a Both Gyula főkon­
zuli kinevezése, amit talán ö maga sem 
tud. Az elnök ugyanis, mikor a Both 
Gyula kinevezését az ország legelőke­
lőbb politikusai szinte ki akarták erő­
szakolni, ezzel az indokkal ütötte 
agyon a Both Gyula-féle főkonzuli 
kmnbináeziót:

— Eb. hagyjatok békén. Főikonzult 
találok minden ujjamra kettőit, de 
olyan embert, aki jó kávét szállít, ol­
csón és jól. mérve, nem minden bokor­
ban. Both Gyula nem lesz főkonzul, 
punktum!

Akra.

NEM KEBELT SEMMIBE.

A privstdiener és a főhadnagy órája.

Budapesten sokat nevetnek most egy magyar 
főhadnagy következő históriáján:

Elromlott a faliórája és megbízta a privat- 
dienerjét, hogy vigye el az óráshoz és csinál­
tassa meg.

Másnap a falióra már vidáman ketyegett a 
falon.

— Na. ezt hamar elintézted. — dicsérte meg 
a főhadnagy a szolgát — mennyit fizettél az 
órásnak ?

— Semmit. — felelte ravasz mosolylyal a 
szolga — jelentem alássan a főhadnagy urnák, 
kicseréltem az órát!

— Kicserélted? De hiszen ez éppen olyan, 
mint az enyém!

— Persze. — folytatta boldogan a szolga — 
itt a házban, egy emelettel lejebb, ahol a szere­
tőm szolgál, láttam egy teljesen éppen olyan 
faliórát, mint a miénk, hát este, amikor a nagy- 
ságáék a színházba mentek. leakasztottuk a jó 
órát és helyébe tettük a mi rossz óránkat...

Elképedve hallgatta végig a főhadnagy ezt a 
történetet és roppant összeszidta a szolgát. 
Végül ráparancsolt:

— Ma este, te zsivánv. vissza fogod cserélni 
az órát és a mi óránkat elviszed az óráshoz 
megcsináltatni!

Egy nappal később a főhadnagy régi órája 
függött a falon. Pontosan járt.

— Hát mennyit fizettél az órásnak? — kér­
dezte újból a főhadnagy a szolgától.

— Semmit — felelte most már röhögve a 
privatdiener — az első emeleti nagyságáéi» teg­
nap megcsináltatták a mi óránkat...

REMÉNYI EMLÉKE.

A magyar muzsikus halálának tizedik 
évfordulója.

Tiz éve annak, hogy Reményi Kde, 
aki az ő hegedűjével annyi sok barátot 
szerzett nekünk, magyaroknak itt 
Amerikában, meghalt.

Tiz éve annak és mi amerikai magya­
rok máris megfeledkeztünk róla. Hiá­
ba, feledékenyek vagyunk.

Hibánkat, mulasztásunkat jóvátette 
azonban a Pesti Hírlap, mely a május 
1 (bikáról kelt számában a következők­
ben emlékezik meg a nagy magyar mu­
zsikusról :

Május 19-ikén van immár a tizedik évforduló­
ja annak a tragikus hangversenynek a chica­
gói Olympia-szinházban, amelyen Reményi Ede 
utoljára muzsikált.

A színpadon, megjelent mosolygón és boldo­
gan és fiatalon is, a leborotvált arczával és csil­
logó szemével. Holott már hatvan esztendős 
volt akkor. De rendithetetlen életereje és ra­
jongó élnivágyása valami kiváltsága ifjúságit 
szuggerált önmagának és úgy élt, úgy dolgo­
zott, úgy utazott és szeretett, mint egy fiatal 
ember, mint egy hegedűs csodagyermek! Ame­
rikai nagy fehér színésznők, akikkel holmi 
gyengéd és ártatlan fürtökben a szerelem iliu- 
zióját élvezte, és állandóan Azrának nevezték 
s ő maga is a heinei nevet szerette legjobban.

„Welche sterben wenn sie lieben".
Mert a halált csak aféle költői képzetnek tar­

totta és fájdalmasan fizikai jelentőségét merő­
ben kikapcsolta a maga sorsából s végzetéből. 
Naiv és rajongó szive mindent elhitt, minden­
ben bízott, mindenben reménykedett, ami csil­
logó és romantikus életfelfogásának állandó fé­
nye s derűje volt. De a halált sehol sem látta, 
semmiben sem érezte, legkevésbbé önmagáién. 
És sohasem volt üdébb, frissebb és boldogabb, 
mint amaz utolsó este. amikor hősi Stradivá- 
riusával a hóna alatt megjelent az Olympia 
színpadán.

És soha szebben nem játszotta az „Old 
Glory" í, mint ezúttal, amikor a sorsa immár 
betelt fölötte s leselkedő végzete mintegy 
gyászközönségnek hivta el a hangversenyte­
rembe a chicagói műkedvelőket. A csillárok 
izzó fényében, tapsviharban, tumultuózus tet­
szés-zajban hirtelen térdre ereszkedett, elbo­
rult, kezével előre meredve s egy végsőt sóhajt­
va az elmúló tündöklésbe. Még egy pillanat 
telt el s már nem élt. De a hegedűjét még 
egyre szorongatta! ügy kellett róla leszorit- 
gatni megmeredt ujjait.

Imhol a tizedik esztendeje, hogy ott nyug­
szik abban a távoli new yorki temetőben, sze­
gény magyar hires hegedűs! Szülőhazája öt 
sem kényeztette valami nagyon s végső pihe­
néséül nem az anyaföld jutott elfáradt testé­
nek. A new yorki fekvőhelyén vájjon ki keresi 
fel? Az özvegye, Fáy Gizella, aki rajongó hit­
vese volt, nemeslelkü. szenvedő asszony, akit 
szintén elfeledtek itthon. S a gyermekei. Ti­
bor és Adrienne. Ezek nyilván már ameri­
kaiak. Az összes szálak megszakadtak és Re­
ményi Ede gyermekei'bizonynyal csak valami 
távoli és homályos csengésképpen tudnak még 
egy-egv magyar szőt.

Egyszer, Parisban, diadalmas amerikai kör­
útja után találkoztam Reményi Edével.

— Tizenhat éve nem voltam Magyarorszá­
gon — mondötta. — Az idő eljár. De most 
készülök haza. Mind hazamegyünk, a felesé­
gem is. a gyermekeim is. Még egyszer fogok 
játszani otthon s aztán a családom megtelep­
szik ottan.
'—A családja? — kérdeztem meglepetten. — 

Hát a mester nem marod Magyarországon?
— Oh. én — felelt mintegy mámorosán — 

én nem, a világért sem! Hát tudok én egy 
helyütt maradni? Engem hajt a vágy. a vér 
előre, előre. Még van egypár szélső pont a 
földön, ahol aloék és bambuszok nőnek s ahol 
még nem hallották a syeamoré-fa hegedűmet. 
Én elmegyek, én világgá megyek.

De a családja nem engedte. Az útra men­
tek vele mind. vissza Párisba s innen ki ismét 
a nagy világba, Amerikába. A Fáy Gizella 
hősi ragaszkodása volt talán a legszebb s leg­
nemesebb vonás a Reményi Ede életében. Ez 
esetben is a nő lelke volt. aki megváltotta az 
embert, és fölemelte és enyhítette, ami kalan­
dos természetének olykor kegyetlen nyughatat- 
lansága volt.

Szd.

LJSÁí;ÍRÓK YI<•/<'ZELNEK.

.1 Pólón yi—Lcnyycl-pör mellék- 
eseményei.

A Ibi lányi—Lengyel-pörben az elnök 
délben rendesen felfüggesztette1 a tár­
gyalást. Az ilyen fid függesztett tár­
gyalás után két újságíró zugó fejjel sie­
tett ki a törvényszéki palotából. Per­
sze még a lépcsőn is az utolsó órák ese­
ményeiről beszélgettek.

Amikor kiértek az Alkotmány-utezá- 
ra: egy feltűnően csinos és elegáns 
hölgy suhant el előttük. A két újság­
író egyszerre vetette tekintetét a. siető 
hölgy formás bokáira.

— Barátom, — kiáltotta az egyik 
nagy elragadtatással — micsoda vádli, 
micsoda vádli! Te ez valóságos — fő- 
magán vádli!

A hölgy ebben a pillanatban vissza­
nézett. A másik megpillantotta az ar- 
czát.

— Barátom — sóhajtotta és legyin­
tett a kezével — te tévedsz: ez — 
köz vádli...

SZERKESZTI) I ÜZENETEK.

BOLDOGTALAN FÉRJ. Hogy ki ebben a 
dologban a hibás, azt mi. akik nem ismerjük 
a viszonyokat, eldönteni nem tudjuk. Családi 
dolgokban tanácsot adni ugyancsak bajos do­
log. New York állam törvényei szerint a meg­
irt okok alapján nem fogják kimondani a vá­
lást.

FOGADÁS. Görgey Arthur tábornok még él.
H. T. Martinsferry. Miután nem tudjuk", 

vájjon levelünk Martinsferryn érné-e, ez utón 
értesítjük, hogy küldeményét megkaptuk. Szí­
veskedjék most már gyakrabban életjelt adni 
magáról s minden esetre tartózkodási helyet 
bejelenteni időről-időre.

HAZAI IRó. Chicago. Felajánlott mun­
kásságát köszönettel mellőznünk kell. Külön­
ben a ..hazai irő“-tól. ha odahaza nem is köve­
telnék meg a helyesírást, itt megkövetelik.

GÖRÖG KATHOLIKUS. Kíváncsiságát nem 
elégíthetjük ki. A kérdéses czikkeket nagyon 
is megbízható, a körülményeket teljesen isme­
rő urak Írták. Neveket valamire való újság 
csak akkor tesz közzé, ha erre külön fel lett 
hatalmazva.

B. F. Youngstown. A kormány senkit sem 
küld Panamába. Munkásokra most nincsen ott 
szükség. Ha maga minden áron utazni akar,

mi persze nem tarthatjuk vissza. Annyit azon­
ban mondhatunk, hogy keserű csalódás fogja 
önt érni.

POLITIKUS. A republikánusok június 16-ái 
Chicagóban tartják meg a nemzeti konvencziór. 
Ezen minden egyes állam képviselve van az 
állami konveneziőkon megválasztott delegátu­
sok utján. New York állam kiküldött delegá­
tusai közt tudtunkkal két magyar ember van: 
König Sámuel ügyvéd és Braun Márkus be­
vándorlási biztos.

F. A. Hawkinsville. Georgia. A postautal­
ványt megkaptuk. Miért nem értesít bennün­
ket az ottani dolgokról?

BALOGH ISTVÁN ur

képviseli Connecticut állambeli Torringtonban 

a Bevándorló-1. Előfizetési dijakat felvehet és 

nevünkben nyugtázhat.
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SZILÁNKOK.

__A lindapest vziimi budapesti na­
pilap. inelv a függetlenségi pártnak a 
hivatalos lapja, abból az alkalomból, 
lio_v a német fejedelmek Ferencz -Jó­
zsefnél tisztelegtek, gunyképet hozott. 
Ezen csúnya kép miatt egyes bécsi la­
pok. elég Ízléstelenül, megtámadtak 
Kossuth Ferenczet.

* * *

__Kossuth Ferencz az ízléstelenség­
gel szemben Ízléstelenül viselkedett. 
Válaszolt a támadást... A magyar nem­
zet vezére magasabb polezon áll. sem­
hogy másodraugu lapokkal poiemizál- 
ni,, szabad volna.

* ® *

__Kossuth Ferencz mégis hírlapi vi­
tába bocsátkozott. Védekezett. Sem­
mi köze, mon:iá. a „Budapest" czimü 
laphoz. Na, jól vau. Megtette. De 
Kossuth még tovább ment. Nem elv­
be azzal, hogy visszautasitotia az ellene 
mért támadást, de egyúttal elitelte ma­
gát a lapot. Ízetlen tréfának mondotta 
a képet. Ez Kossuth részéröl a máso­
dik Ízetlenség.

__A legnagyobb, mert érthetetlen és
ezért meg nem boesátható Ízléstelense- 
get azonban akkor követte el Kossuth 
Ferencz, amikor atyját. amikor 
Kossuth Lajost belekeverte az elejétől 
végig valóban ízetlen dologba.

* * #
— Kossuth Ferencz nyilván attól 

tart, hogv a bécsi burgban meghal a- 
gusznak rá. Nyilván ezért sietett aty­
ját kirántani a sírból s azt mondani. 
..Kegyelettel őrzöm atyám cmh'l,öt. de 
ez a kei/yelct a dinasztikus hűséget es 
tiszteleti t nem zárja ki.

* * *
__Kossuth Ferencz e kijelentése

már nemcsak ízléstelenség, hanem 
egyenes szentségtörés. Azt az atyát 
rántotta ki a sírból, aki inkább a szám­
kivetésben élt és halt meg, semhogy el­
ismerje azt a dinasztiát, amely előtt 
most Kossuth Ferencz hajlong.

* * *

__Persze a Lipót-rend bizonyos köte­
lességeket ró Kossuth Lajos fiára a csá­
száriházzal szemben. És Kossuth La­
jos fia ehhcli kötelességének az utolsó 
betűig eleget akar tenni.

PRÓBA HÁBORÚ- Lapunk múlt 
számában megírtuk volt, hogy a 1- ion- 
da nevű monitort a Hampton Romion 
a többi hajók számára czélnak viszik 
ki. A Floridát a legújabb pánczellal 
vonták be s ennek a páuczélnak az ere­
jét akarták kipróbálni. A próba fénye­
sén sikerült, amennyiben a I es 1- 
czolos robbanó lövegek sem voltak ké­
pesek sem átfúrni, sem felszakitani a 
hajó pánczélboritékjat.

ELŐKELŐ VENDÉG. Coney Is- 
landnak olyan vendége volt. aminot ta­
lán még álmodni sem mert. A new 
yorki egyházmegye ünnepségeire ideér­
kezett Lodge irhoni bibornok. aki az 
ünnepségek befejezte után Amerika 
nevezetességeit is meg akarta tok inte­
ni. Rákerült a sor természetesen Coney 
Islandra is. A bibornok nemcsak meg­
tekintette, hanem az egyik ezéllövő bó­
déban még czélba is lőtt. S az egyház­
fejedelem még ebben is kitűnt < oney 
Island többi látogatói között. Hat lö­
vés közül négyszer talált.

KOLERA. A Philippini szigetek 
fővárosából az a riasztó hir érkezett 
Washingtonba, hogy Paugasinau tarto­
mányban kiütött a kolera. A ilaguani 
világitó torony őre és egész csaladja 
megkapta a rettenetes kórt és vala­
mennyien belehaltak. Capiz tarto­
mányban is kiütött a kolera, ahol két. 
városban 231 megbetegedés fordult elő 
néhány nap alatt.

BÖRZE-KRACH. Pittsburghan a 
McMullen A Co. nevű tőzsdeügynökség 
fizetésképtelen lett. A ezég tartozása 
1,800.000 dollár, összes vagyona ennek 
ellenében 350.000 dollár.

HALÁLOS POFON. A new yorki 
második Avenuen levő Mctropole-kavé- 
házban, melynek egyik tulajdonosa ma­
gyar ember, világraszóló, hatalmas po­
fon csattant el. A kávéháznak pinezér- 
je, aki Kohl Károly nevet használt 
Amerikában, miután Európából való 
eltávozása óta igazi nevét, a gróf Ste­
rem bér g nevet nem használta, kémé­
nyén nekitámadt egy vendégnek, akit 
ma sem ismernek másként, mint 
„John“. Ez a Jolin, aki egy barátjá­
val csendesen ült az asztalnál, a szida­
lomra egyetlen hatalmas pofonnal \um- 
sz.olt. A pinezér az ütéstől azonnal 
összerogyott és meghalt. „Jolin“ el­
tűnt és mai napig sem akadtak nyoma­
ra, daczára annak, hogy az egész new 
yorki rendőrség -mozgositva lett l-.e-.re- 
keritéseért.

TAFT UTÓDA. Taft hadügyminisz­
ternek már utóda is van Wright E. Lu­
kács tábornok személyében. A tábor­
nok demokrata s így kinevezése nem­
csak feltűnő, liánéin sok 1 ■kintetoen bé­
kéltető is. Wright egy ideig a Philip- 
pini szigetek kormányzója volt. kesébb 
az Egyesült Államok nagykövete Ja­
pánban. Wright az utóbbi időben -m ak­
rán megfordult ' -. asliingtonl>au,
bár mindenki tudta, 
egyes alkalomma' az

hoc
elnöknél járt.

iszapban két eddig ismeretlen ember­
nek a hulláját találták.

POLGÁROSODÁS. A szenátus egy 
t őr vén v javaslatot fogadott el, mely a 
bevándorlási és honosítási törvények 
díjszabási tételein tesz némi változáso­
kat. E szerint a törvény szerint a ho­
nosítás dija a jövőben nem öt, hanem 
11! dollár lesz.

ELÍTÉLT bankár. Valóságos
riadalmat, sok helyütt megbotránko­
zást szült az az ítélet, melyet az Oregon 
állambeli Salembeu a biró Ross port- 
l.imli bankárra kimondott. A bankar 
a kezelésére bízott állami pénzeket üz­
leti spekulácziókra használta fel. A hi­
vő Rosst 5 esztendei fegyliázra és 
57(i.0í)4 dollár bírságra Ítélte.

VAKLÁRMA. Chicagóban rettene­
tes pánik tört ki az Ewing és Des- 
plaiues ntezák sarkán levő elemi isko­
lában. Elterjedt a hir. hogy egy titkos 
olasz banda a levegőbe röpíteni szándé­
kozik az iskolát. Mikor a tanítók és 
tanítónők valamennyire lecsititottak a 
gyermekeket • s megmondták, hogy ez 
csak rémhír, egy sző sem igaz belőle, 
akkor az iskola közvetlen közelében két 
lövés dördült el. Erre aztán már a 
gyermekekkel nem lehetett bírni, eszü­
ket veszítve rohantak kifelé. A nagy 
tolongásban több gyermek megsebesüli.

A ETC >M() I fi LV ERSEN YZŐ HALÁ­
LA. Cedrino Emanuel, mint Baltimo- 
reból sürgöuyözik, szomorú \éget élt 
eg v ottani automobil verseny alatt tör­
tént szerencsétlenség folytán. Cedrino, 
aki évekkel ezelőtt az olasz királyné 
kedvencz kocsivezetője volt, Amerikába 
jött szerencsét próbálni. X ersenyeken 
vett részt. A minap is versenyzett, a 
mikor a legsebesebben haladó kocsi ke­
rekei hirtelen a gépezetben rejlő ok 
miatt megszűntek forogni. Az automo­
bil emiatt felfordult s Oedrina oly sze­
rencsétlenül zuhant ki, hogy nyakat 
törte és nyomban meghalt.

FOLYIK A MUNKA. A New Hamp­
shire állambeli Nashuában a szövőgyá­
rak, melyek hónapok óta csak 29 órát 
dolgoztattak hetenkint, ismét teljes erő­
vel, vagyis heti 40 órát dolgoztatnak. 
Nashuában 4000 munkás vau a szövü- 
gvárakban. — .X Rhode Island állam­
beli Gorliam-féle eziistnemü gyárban i< 
teljes munkáén \ d és teljes munkaslét- 
számmal felvették a munkát.

ROOSEVELT ÉS A BEVÁN­
DORLÓK. Roosevelt Tivadar módot 
keres arra, bogy a bevándorlókat a 
farm-munkákhoz terelje. Az elnök, aki 
a földmivelési és kereskedelmi minisz­
terekkel ebben a dologban hosszabb ta­
nácskozást .folytatott, különösen azért 
szeretne ebben az irányban sikeres 
munkát végezni, mert a már megtelepe­
dett farm-munkások is az utóbbi idő­
ben odahagyják a tanyákat és a váro­
sokba húzódnak.

G YER EKH Á % A 8 SÁG. A Kentucky 
állambeli Sergeemben Hall József egy-

PÁNSZLÁVOK ODAÁT.

Osztrák képviselők Üzent Pétcrvárott.

A szláv nemzetiségű osztrák parla­
menti képviselők Szent Péteri arra za­
rándokoltak, hogy részt vegyenek egy 
pánszláv értekezleten.

/;- értekezleten a legfőbb szónak azt 
hangsúlyozta, hogy Ausztriát el kell 
különíteni Németországtól és Oroszor­
szág karjaiba kergetni.

Egyúttal elhatározták egy pánszláv 
kiállítás rendezését. Ezt a kiállítást 
1910-ben fogják megtartani Moszkvá­
ban.

KÉTÉVI SZOLGÁLAT. Beck báró
osztrák miniszterelnök a parlamentben 
kijelentette, miszerint a kétévi katonai 
szolgálatot illetőleg a magyar kormány- 
nyál’ javában folynak a tárgyalások. 
EZzel egy idejűleg természetesen ni ve l- 
erőtörvényekről is kell gondolkodni. 
Osztrák politikai körökben természete­
sen roppantul varjak, milyen lesz 1 '* 
ben a dologban a magyar kormány ma­
gatartása s tartanak tőle, hogy a 
magyarok ismét elő fognak hozakodni 
a nemzeti hadsereggel.

ÖNGYILKOSSÁGOK. Szent Péter- 
várott ragadós betegséggé fajult az ön­
gyilkosság. Egy nap alatt 18 ember 
követett el öngyilkosságot. Havonta 
átlagosan nem kevesebb, mint <85 ön- 
o-vilkosság történik Szent Pétervárott.

TOLSZTO J-Ü N N E P. M oszk vába11 
Tolsztoj Leó gróf 80-ik születésnapja 
alkalmából a városi tanács ünnepséget 
rendez. A nagy Író születésnapján 
megnyit egy nyilvános konc itavat es az 
ő nevéről nevezi el azt az iskolai, amely­
be gyermekkorában járt.

C A R N E G lE-KÖNYVTÁIi LON­
DONBAN. A walesi herezegi pár je­
lenlétében átadták a nyilvánosságnak 
a Carnegie-alapból létesített nagy 
könyvtárt. Az ünnepségen jelen volt 
Carnegie András és a Hősége is, akiket 
a walesi herezegnek bemutattak.

BENNSZÜLÖTTEK ELLEN. In­
diában a lázadó bennszülöttek ellen 
Wilcox tábornok ment ki. A hároinh 
tes büntető expediczió most tért vissza 
Simlába . A csatározásnak hat liszt é* 
72 közlegény esett áldozatni. Ezek 
nagyobbrészt kolerában haltak el.

LÁZADÁS. Samos szigetén a nép 
fellázadt a kormányzó ellen. A népet 
a csendőrség támogatja. A kormány­
zói palotát a nép megostromolta s köz-

IME—g— IHMW ■■

J. D. Moskowiiz
Ohio állam közkedvelt bankára 

és hajóügynöke.

KÉT BANKHÁZ

ben több embert agyonlőttek. A lapunk 
zártakor érkezett tudósítások azonban 
m:,r sokkalta komolyabb veszedelmek­
ről beszélnek. Eddig 150 halottja van 
a lázadásnak s bár a török katonaság 
megérkezett már, elfojtani a lázadást 
„cm képesek. A török kormány azzal 
-i kéréssel fordult a görög kormányhoz, 
hogv samosi konzulját hívja vissza, 
mert ő egyike a forradalom értelmi szer­
zőinek. A többi konzulok, akik na- 
"■yobbrészt bennszülött kereskedők, 
kormányuktól hadihajók kiküldését
kérték.

ÚJABB FÖLDRENGÉS. Lapunk 
múlt számában említettük, hogy Kecs­
keméten gyengébb földrengés volt. Az­
óta bárom, az előbbinél sokkal hevesebb 
földlökést éreztek, mely annyira meg­
rémítette a népet, hogy napok óta a sza­
bad ég alatt tanyázik. Komoly veszede­
lem azonban most sem történt. Érez­
ték a földrengést Hont- és Feber iné- 
nyékben i*.

AMÁLIA FÉRJHEZ MEGY. Amá­
lia fürstenbergi herczegn > tudvalevőleg 
megszökött két bét előtt egy kocsiveze- 
jövei automobilon. A herczegnö után 
fél Európa rendőrsége futkosott. Mire 
elfogták, talán a herezegnő magyaráza­
tai és felvilágosításai után, a herezegi 
család beleegyezett abba, hogy Amalia 
liereze-mő feleségül mehessen az ő auto­
mobilvezetőjéhez, Ivoezián Gusztávhoz.

WEKERLE ÉS NAGY GYÖRGY, 
y magyar képvi<elő,házban Nagy
Györgyeifjn erdélyi képviselő heves tá­
madást. intézett a magyar kormány el­
len. amiért annak néhány tagja az osz­
trák császári jubileum legutóbbi ün­
nepségein részt veti. A támadásra XX < 
kerle azzal válaszolt, hogy ezt meg nem 
cselekedniük nem lehetett. XX ekerle 
válaszát a Ház természetesen tudomá­
sul vette.

Partos patika
KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT 

aki INGYEN akarja kapni 

írjon erre a ezitnre:

p v-t ros * IN p>i\cY
1G0 SECOND AVENUE.

NEXV YORK CITY.
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__Ám tegyen neki eleget. Hajlong­
jon akár a fekete-sárga zászló előtt. Mi 
felsóhajtunk, de elvégre engedjük men­
ni Kossuth Ferenczet azon az utón. a 
melvet ő. választott a maga szamai a. 
Ne bántsa azonban Kossuth Lajos em­
lékét. Mert Kossuth Lajos nem az övé. 
\ ma-var nemzeté. S a magyar nem­

zet nem engedheti, hogy Kossuth Lajos 
emléke Becs iránt való opportunizmus­
ból elhomálvosittassék. Nem engedte-• 
ti meg még akkor sem, ha a hóhérmun­
kára Kossuth Lajosnak saját fia, 
Kossuth Ferencz vállalkoznék.

mind e mai napig nem tudtak utaz-i-.i- 
nak okát.

ITEARST ÉS MeCLELLAX. An­
nak a hires választási küzdelemnek, 
mely McClellan György és Haarst R 'n- 
dolpli X’ilmos között a new yorki pol­
gármesteri állásár folyt, most jattod­
nak le az utolsó felvonásai. Hears: ek 
ugyanis birósáig elé vittek a dől gór. A/t 
áííitották, hogy visszaélés történt a 
szavazásoknál, hogy nem érvényes sza­
vazójegyeket is érvényesnek jegyeztek, 
természetesen a McClellan javara s 
hogy azt is megtették, hogy a 11 earsti <■ 
adott szavazatokat is McClellan javara 
Írták. A bíróság azt határozta, hogy 
a szavazóurnák töressenek fel s hogy 
újra kell a szavazást összeírni, ami el­
len McClellan természetesen kézzel-lab- 
bal tiltakozott, de hiába. A bíróság 
most vizsgálja át a szavazóczédulákat 
s az eddigi vizsgálat kétségtelenül bebi­
zonyította már, hogy a Hearsték pana- 
sza igaz. -Xz eddig felbontott szavazó 
urnákban talált szavazójegyekből meg­
állapították, hogy Hearst rovására ed 
dig OS szavazatot Írtak a valaszto-hi- 
zottságok McCellan javára. A vizsgái 
lat. illetve az urnák felbontása egyri 
tart.

ÁRVÍZ. Lapunk múlt számában 
megírtuk volt, hogy a Texas állambeli 
Dallast elöntötte a Trinity-folyó. A 
viz már kezd visszatérni a medrébe. Az

li-v-.fi 15 esztendős fia nagy k özön se <
hm létében esküdött 
Profilt Sára 11 észtem

örök hűséget 
ős leányának. 

Az ifjú férjnek egv kereskedéshen sze­
reztek állást, ahol csekélyke fizetéséből 
fogja feleségét eltartani. A férj apja 
különben kilátásba helyezett szamukra 
kevés anyagi segélyt.

KÖZJEGYZŐT IRODA.
A hajótársaságok törrényrs 

ügynöke.
PÉNZ K Ü LD ÉS 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
A LEGOLCSÓBBAN 

ÉS A LEGGYORSABBAN 
_ JÓTÁLLÁS MELLETT. - 

Alapittatott 1898-han.
J. D. MOSKOWIIZ

1441 XX"est Dakota street
és Kossuth-telep

D A Y T O N, Ohio.

K ü N T A >1 ÁS
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
ő V A D É K

New Jersey államnál $20.000 
a ha jétársul a toknál $5.000
New Jers-.-y CUtur.l UezjcgvM. 

Mindenféle okmíuy..kat kiieleut és » keeiullra» 
kilát Wltpmeztwv

A? utasokat személyesen elkíséri a hatóra. 
Levéloztm:

lock SOX 97 — WHARTON, N. J

KLEIN ISIDOR-
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE. RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. PerekeL 
szerződéseket, konzuli hitelesítéseket, 

katona-ügyeket biztosan elintéz.

SOMI-BOROZO
1270 ELSŐ AVENUE, NEW YORK.

a 68. és 69-ik utczák közt.
HAZAI BOR. — HAZAI SZOKÁS. 

HAZAI LEVEGŐ.
Magyarok, a borozóba menjünk!

— MINDEN SZOMBAT ESTE — 
CZIGÁNYZENE.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANKHÁZA

319 East Houston st„ New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

hajóvonaínak. Hamburg, Bréma, 
Rotterdam, Antwerpen vágj' Fiú­
mén át ? Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég. 

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kötesönkönvvtár. tűzbiz­

tosítás, csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS..

319 East Houston st., New York.

Ti

\AN KARMAI
104 SECOND AVE., NEW YORK írjon

ÁRJfcöJTZ ÉKÉRT

DISZÜNNBPÉLY
A PASSAICI I. M. TÁRSALGÓ ÉS BETEGS. SZENT ERZSÉBET

NŐI EGYLET
tize rés fennállásánál: alkalmából rendezi 

1908 JUNIUS HÓ 18-ÁN, a MOKRA1- TESTVÉREK nagytermében 
bankettel, szinielőadással és tánczmulatsággal egybekötve.

Színre kerül: A C Z I G A N X BÁRÓ.
— Kezdete este hét órakor. —
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Hazai Dolgok.
Cvaria György meghalt.

:l I >APEST. Énlviues író és hir- 
,: a szabadságharc/ kultuszának

_ , k liarczdsa, halt meg a fővárosban: 
i, za «iyörgy. Az elhunyt már ré- 
,!u-n betegeskedett s most végleg 

I a fordult az állapota és sokszor 
Mielet ét vesztette. Gazdasszonya 

, I-,Hozott Sátoraljaújhelyre sógora - 
. Itetike Lászlóért, aki meg is érke­

dv ekkor a nagybeteg ^nár nem tű­
in agáról. Tlátgerinczbaja, gyo- 

,1'haiitalmai és reumája teljesen alá- 
, ak szervezetét s ehhez nagyfokú agg- 

gveugeség is járult. Az ötvcnkét- 
■S félti kilenezvenéves aggastyánnak 

látszott.
; vaeza György húsz éven keresztül 

„Budapest“ felelős szerkesztője 
. 1 az állásától 1904. őszén lépett

,-a. Gazdag ember volt, hontme- 
i.irtoka félmilliót ér, készpénzva- 

,i i< több százezer korona volt s igv 
, ven megélhetési gondja, minden 
:, gi müveinek átdolgozására for- 

így főleg főmunkáját, a sza- 
igharez történetét javítgatta, s a 

-vilik kiadással már teljesen elké- 
Giv xa a zemplénmegyei Velié- 

-.'ületett lSöli-ban. Középiskoláit 
a. Szatmáriul és Debreezenben. 

i goi Budapesten végezte, önálló 
wi voltak: A corvinák: A nevető 

Mag varország; A halai őrültjei;
Lajos élete és működése; Az 

Isis i0-iki szabadságharez története 
két kötetben.

Petőfi paplana.
T.VDAVEST. Ismét érdekes erek­

lyével szaporodott a Petöfi-ház ereklye- 
ara. Arczfalvi József nyugalmazott 

ni. kir. kataszteri főmérnök ugyanis 
Kiidr di Sándornak, a Petoti-tarsasag 
ahdnökének egy paplant küldött a Pe- 
! .ti-luíz ereklyetára szamara. Arvzfa 1 - 
Vi anyósának édesanyja, született 1 Líb­
ia Teréz mátkaságban volt Pét di Sán­
dor atyjával, de szülei rábeszélésére 
később a jobbmodu Revesz Istvánhoz 
ment feleségül. A 40-es években a meg­
élhetésért küzködő Petrovic«-család 
Pestre jött s itt lakást keresett. A vé­
letlen úgy hozta magával, hogy éppen 
Reveszékiiez kerültek, akiknek az Er­
ii, soron levő. házában meg is szálltak.
A szegénv Petrovies-csalail azonban a 
lak 1 -I :-r sem tudta megfizetni, s enneK 

ében kárpótlásul I‘előli édesanyja, a 
tiai. Sándor és István részére sajátkezű­
iét; készített két egyforma paplant 
,i.iv ! Kareszeknek. Az egyik paplan 
Kwe z Porbálának, a másik Zsófiának 
jutott. Arczfalvi anyósa, aki akkor 1 •> 
éves volt. mindhalálig kegyelettel meg­
őrizte az egyik paplant, amely most ve- 
jv utján a Petoti-hazba került.

Dráma a Bulyoeszky-utczában.
P, PDA PEST. Halálos végű dráma 

történt a I.ulyovszky-nteza 39. számú 
házában. Jámbor István hatvanéves 
imjiszá mos revolverrel kétszer rulett a 
fel -sé-gére s aztán önmaga ellen fordi- 
iotta •> fegyvert. Az asszony súlyos 
sérüléseket szenvedett, a lövöldöző férj 
izmiban még a tragédia színhelyén 
meghalt.

.1 Lahor István aznap reggel érkezett 
Mu i; pestre a somogymegyei Szólódról. 
A f •! ■> ági * néhány nap előtt elhagyta és 

I {' .vő.rosba jóit. a Bulyovszk'-utcza 
19. számú házban lakott a leányánál, 
akinek a férje itt kocsis. Jámborok 
,;ilau;i fölött összevesztek es ezért 'ál­
luk külön. A már öreged" férfi hasz- 

n kérte a feleségét, jöjjön vissza, az 
asszony nem hallgatott reá. Jámbor 

ők. r felutazott Hudapestre és beálli: 
ott a leánya lakásába.

Csak a feleségét találta otthon. Az 
ember erre szó nélkül re\ olvert 

•■unióit elő, és kétszer az asszonyra lőtt. 
Mind a két golyó Jámborné állát érte. 
\z asszony összeesett, a férfi pedig ön­
magára lőtt. A következő perezben be­
rohantak a ház megriadt lakói. Jám- 

,r ekkor már nem élt. Feleségét a 
mentők a Kókus-kórházba szállították.

I férj holttestét pedig a boncztam inté­
zetbe vitték.

Műegyetem Aradon.
AKAD. Amióta az aradiak belátták, 

hogv a harmadik egyetemért folytatott 
küzdelemben elmaradnak Szeged, «- 
ZSOI..V és Kassa mögött, teljes erejükkel 
azon vannak, hogy a vidékre szénit ina 
sodik műegyetemet Aradon állítsa 1 
a kormány.' Fáradozásuk eredményes 
is volt, amennyiben gróf Apponji - 
bért vallás- és közoktatásügyi immsz- 
i.-r méltányosnak és teljesíthetőnek t.i 
lálta az aradiak kérelmét. _

Az aradi Közlöny egyik tudósítója 
felkereste Várj assy Lajos polgármes­
tert, aki a maga részéről is megerosi t 
te a hirt.

— Tudomásom van arról, — mon­
dotta a polgármester. — hogy a kor­
mánynak és gróf Apponyi Albertnek 
eltökélt szándéka a második műegyete­
met Aradon felépíteni. A dolog már 
annyira előhaladott stádiumban vau, 
hogy városunk képviselője a jövő havi 
rendes közgyűlésen megteszi az indít­
ványt, amely szerint a város kérje a 
kormánytól a műegyetemet és ajánlja 
fel az ótemető lmrininezkét hoídnvi te­
rületét erre a czélra:

Elitéit dákoromán tanítók.
AKAD. Aradmegye fegyelmi vá­

lasztmánya Popovics Demeter kuvini 
román tanítót száz korona és Mayer 
Miklós vidrai román tanítót állomása 
elvesztésére ítélte, mert a magyar nyelv 
tanítását elhanyagolták és a magyarok 
ellen folyton izgattak.

Modern haramiák.
CSUROG. Mámiits Milos, kit a 

csend rök kicsapongásaiért sűrűn elő­
állítottak, bőszül forralt Bognár sza­
kaszvezetői ellen, akit meg akart ölni és 
ezért márczius 20-án a csendőrlaktanya 
körül lesbe állt. Véletlenül Albrecht 
csendőrtizedes jött ki a lakásból, akit 
Mándits Bognárnak nézett és három lö­
véssel megsebzett. A gyilkos erre el­
bujdosott s bár a fél vármegye csend­
őrei üldözték, nem találtak rá. Az el­
menekült gyilkos erre felcsapott hara­
miának és úgy élt, mint a rablómesék 
hősei. Társakat is szerzett. Múlt hé­
ten Mándits két társával a csurogj rét­
ben termett, ahol többen látták. Éjjel­
re egy szállási gazdához állítottak be, 
akitől két legjobb lovát és kocsiját kö­
vetelték. Revolvert fogtak rá és igv 
kénvszeritették. hogy befogjon. A gaz­
da — nehogy elveszszen a fogata —• 
szintén a kocsira ült. mire vágtatva 
hajtattak el a sötét éjbe. Nem messze 
haladtak, mikor a gazdát fejbe verték 
és ledobták a kocsiról. Ott találták 
meg a vérző embert, aki elmondta, hogy 
Mándits és társai Szlavóniába iparkod­
tak. A haramiák keresésére akkor 
mozgósították az egész Délvidék csend- 
őrségét és határőrségét. De Mánditsék 
ekkor már átjutottak a határon Szer­
biáim. Most azt jelentik, hogy a szer­
biai rendőrség elfogta a gyilkost X ra- 
nyevó nevű szerbiai községben, ahol az 
eladott lovak és kocsi árán mulatott, 

igazolni nem tudta magát. Elfoga- 
áról értesítették a zsablyai bírót, 

mire Xikovitz zsablyai járási rendőr- 
fel ügyelő leutazott a helyszínére és 
megállapította Mándits személyazonos­
ságát.

Emberi állat.
DIÓSGYŐR. A község jegyzőjénél 

megjelent Kovács József föld míves és 
jelentette, hogy Ernő nevű négyéves fia 
eltűnt. A helységet és környéket 
nyomban átkutatták és négy órával ké­
sőbb a hegy pásztor jelentette, hogy a 
község határában levő Nagyernyő nevű 
hegynél egy gyermekholttestet talált. 
A szerencsétlen kis fin nyaka át volt 
metszve, ruhája letépve s erőszak nyo­
mai látszottak rajta. A csendőrség 
megindította a nyomozást, amelynek 
csakhamar meglett az eredménye. Ki­
derítették. hogy Farkas Lajos vasgyári 
munkás kicsalta a kis fiút a szomszéd 
erdőbe, ezukrot adott neki s vadállatias 
tettének elkövetése után éles késsel el­
vágta a nyakát. A zu tár egy árokba 
dobva, száraz levelekkel betakarta. A 
gazembert még az éj folyamán letartóz­
tatták. eleinte mindent tagadott, ké­
sőbb azonban bevallotta tettét. Far­
kast bekísérték a miskolezi ligyészség-

a hajdúböszörményi határon Fekete 
Zsigmond tanyáján éjjel leszállóit, 
mely alkalommal a tanya gazdája vi­
gyázatlansága következtében a léghajó 
felrobbant és Fekete Zsigmondot meg­
ölte. Ez alkalommal Török Imre, idősb 
Csiba Sándor és ifjú Csiba Sándor nap­
számosok és Nagy Zsuzsanna cseléd ki- 
sebh-nagyobb égési sérüléseket szen­
vedtek. Gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter most leiratban tudatta Haj­
dú várni, alispánjával, hogy a hadügy­
miniszter kárpótlás cziméu 4000 koro­
nát ajánlott fel szétosztásra. Az alis­
pán felhívta a böszörményi városi ta­
nácsot. hogy a 4000 korona szétosztá­
sára vonatkozólag tegyen javaslatot. A 
tanács özvegy Fekete Zsigmondiénak, 
ki férjét veszítette el és akinek a rob­
banás tanyáját is elpusztította, 2222 
korona 20 fillért. Török Imre, idősb 
Csilla Sándor és ifj. Csiba Sándor nap­
számosoknak, valamint Nagy Zsuzsán- 
na cselédnek egyenként 444 korona 43 
fillért javasol szétosztani.

5. eids!

los volt. Ezután czélbavette áldozata 
nővérét, Brüder Etelt, ennek azonban 
a golyó csak homlokát súrolta. A gyil­
kos erre hazament lakására, felzörgette 
feleségét, ki a történtekről mit sem tu­
dott, átadta neki kabátját és kalapját, 
majd felment a padlásra, hol felakasz­
totta magát. Felesége találta meg. Az

asszony kijelentette, hogy férje része­
ges ember volt. rossz viszonyban éltek 
együtt és örül. hogy megszabadult tőle.

,Si/i kaszt ó feltaláló.
NYÍREGYHÁZA. Lomén Sámuel 

nyíregyházai (lő éves kovácsot a rendő"- 
ség letartóztatta. A letartóztatásra az 
adott okot. hogy egy, a debreczeni

Leégett község.
KAPOSX'ÁIL A Kaposvárral szom­

szédos Szentjakab községben gyereken 
pajkosságiiól felgyújtottak egy félszert. 
Az óriási szélben pár perez alatt az 
egész falu lángban állott. A tűz tova­
terjedésének gátat nem lehetett vetni, 
sőt menteni is alig lehetett valamit. A 
tűzvész reggelig dühöngött s a fel falut 
megsemmisítette. A lakosság kára 
meghaladja a 100.000 koronát, a falu 
népe óriási nyomorba került. Fel segé­
lyezésükre Kapotsffy Jenő, Somogy 
vármegye főispánja, a kolozsvári járási 
főszolgabíró utján országos gyűjtést in­
díttatott. Már az első nap jelentékeny 
összeget gyűjtött össze a „Somogyi 
Hírlap“ czirnii Kaposváron megjelenő 
napilap is.

Öngyilkosság az utczán.
KASSA. A Fő-utczán egy Wiesner 

Amália nevű marburgi születésű 17 esz­
tendős német bonne revolverrel fejbe­
lőtte magát. Két levelet találtak ná­
la. Az egyik a rendőrséghez, a másik 
a 34. gyalogezred egy tisztjéhez szól. 
Az előbbiben azt Írja. hogy nem viszon- 
zott szerelem miatt keresi a halait.

de
tá>

Gyilkosság a föld alatt.
LŐCSE. Mészár János és ITello- 

bront Ede znkárfalvi bányászok az ak­
nában összetűztek, miközben Mészár 
ellenfelét a csákánynyal agy fejbevág­
ta, hogy azonnal meghalt. A hatóság a 
tényállást az aknában vette fel.

Véres dráma.
NAGYVÁRAD. A Nagyteleki-ut- 

czán, a városi széképülettel szemben, a 
nagyváradi takarékpénztár mellett van
•'inkovich Sámuelnének. egy urától e

vált au élői huszonnyolc/, éves asszony­
nak nagy pálinkamérése. Az üzletet 
testvérével, Brüder Etellel együtt ve­
zette. Minap reggel fél négykor bezör­
getett az üzletbe Sellenfreund Jakab 
negvvenhárom éves bérkocsis, aki ní­

vóvá Itás után hirtelen revolvertvid
rántott ebi és rálőtt az asszonyra és a

hez.

A

Petróleum-merénylet.
EG Eli PATAK. Három székmegye, 
községben a bíró ajtaját dróttal le­

kötözték. leöntött ék petróleummal és 
meggvujtóttá k. Szerencsére a szom­
szédban lakó beteges öreg asszony ész­
revette a tüzet és fellármázva a szom­
szédságot, sikerült az égő házból a bí­
rót és családját kimenteni. A csendőr­
ség megindította a vizsgálatot, hogy ki 
követte el a merényletet.

.1 katonai léghajó áldozatai.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNY. Az elmúlt 

nyáron történt, hogy a hajmáskéri gya­
korlótérről egy léghajó elszabadult és

kezű téynállást: Sinkoviesné, szül. Brü­
der Matiid férjétől elváltán élt. A fia­
tal asszonyt, leinek a nagyforgalmu 
Teleky-utezában bodegája volt, Seelen­
freund Jakab bérkocsitulajdonos, ki 
maga is házasember, szerelmi ajánla­
tokkal ostromolta, az asszony azonban 
mindig elutasította. A végzetes napon 
részegen ismét arra kérte, legyen a fe­
lesége. Sinkoviesné küldte, menjen, 
almija ki magát, mire ez revolvert rán­
tott és az asszonyra lőtt. A lövés halá-
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SCMWABACH , 
AGYAR BANKHAZAi A

1431—ist A ve., New Xrork. A 74-IK UTCZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE. 

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabb an és leggyorsabban továb 

bittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜG1TEK gyors és^pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

INGYEN INGYEN
KRISZTUS URUNK KOPORSÓJÁT SEM ŐRIZTÉK.

HONFITÁRSAK! Ne üljetek fel többé az olyan hirdetéseknek, melyek­
ben bármit is Ígérnek. A kereskedő abból él, hogy áruját haszonnal eladja. 
Ingyen ö sem kap semmit, tehát nem is adhat. HA MÉGIS ÍGÉR, ÚGY ANNAK 
AZ ÁRÁT LEGALÁBB IS KÉTSZERESEN SZEDI BE RAJTATOK.

Forduljatok kizárólag szolid és tisztességes kereskedőkhöz, kik nemJ . .. . F*. I- * *s I -i- irADMCl/ MIC/ÍTACT1-OraUljatOK maöi umy v-o ----------------—------- -
Ígérnek többet, mint amit adhatnak, DE AMIT ÍGÉRNEK, MEGTARTJÁK.

----- Ilyen tisztességes, jóravalo czeg
NATIONAL MAIL ORDER CO. Ez a tár­
saság kizárólag honfitársaink részére 
gyártatja a képen látható gyönyörű kiál­
lítású, DUPLAFEDELÜ magyar órákat. 
A tokja finom töltött arany s a gyár vál­
lal érte tiz évi jótállást. Szerkezete pe­
dig a világ leghíresebb és legjobb gyárt­
mánya. WALTHAM, vagy ELGIN. 
ILYEN ÓRÁT SEHOL MÁSUTT AME­
RIKÁBAN nem vehet. AZ ELKÉPZEL­
HETŐ LEGSZEBB ÉS LEGCZÉLSZE- 
RÜBB AMERIKAI EMLÉK.

ÁRA CSAK 19 DOLLÁR
Megrendelhető a társaságnál, vagy 

meghatalmazott helyi ügynökeinél. Ha 
a társaságnál rendeli meg. úgy küldjön 
be előre 50 centet, hogy komoly vevésí 
szándékát bebizonyítsa. A hátralékos 
összeget csak akkor fizeti, ha az órát 
megkapja. MÉG MIELŐTT EGY CEN­
TET IS FIZETNE. MEGNÉZHETI ÉS 
MEGVIZSGÁLHATJA AZ ÓRÁT s ha 
nem olyan, mint ahogy a képen fel van 

____  tüntetve, ne fogadja el.
LEVELET ÉS PÉNZT KÜLDJÖN ERRE A CZIMRE:

NATIONAL HE ORDER CÖ„ 32 BROADWAY, IY. CITY
A MAGYAR AMERIKAI BANK ÉPÜLETÉBEN.

KNAUTH, NACÍ10D ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK,HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉxS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM SHEET - - NEW YORK.

testvérére. Az egyik golyó a fiatal 
leány halántékát horzsolta, a másik a 
kalapját védői leg felemelő asszony 
hónaljába fúródott. Az asszony ször­
nyet halt. A gyilkos ezután hazafutott. 
A megsebesített leány kiáltására össze­
futott a szomszédság, csakhamar orvo­
sok is jöttek, de már nem segíthettek. 
A rendőrség a bérkocsis Likasára sie­
tett, de nem találta ott a bérkocsist. A 
felesége elmondta, hogy az ura hajnal­
ban jött haza, elpanaszolta, hogy mint 
van, azután félrevonult. Felkutatták 
a házat és akkor a padláson uadrágszij- 
ra felakasztva megtalálták a gyilkos 
bérkocsist.

A vizsgálat megállapította a követ-

Wolf Brothers&Co.
Bankers & Brokers

BANKÁROK ÉS BÁRMILY BANKÜGYNEK LEBONYOLÍTÓI

— TAGJA! —
A NEW YORKI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI GYAPOT­
TŐZSDÉNEK, A PHILADELPHIAI TŐZSDÉNEK, A NEW 

YORKI KÁVÉTŐZSDÉNEK, A CHICAGÓI KERESKEDELMI
KAMARÁNAK

$00 Broadway, New York
1339 Chestnut St., Philadelphia 

Auditorium Pier Block, Atlantic City.

NEMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres cs perenkivüli ügyek. Közjegyzői okmányok.

TŰZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)

SOUTH BEND. IND.

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenezedik uteza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok• —-

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este elsőrangú ceigáiryaeue —
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baiiki-i'vesülethez benyújtott 3000 ko­
ronás váltóra ráhaniisitotni egy gazdag 
vidéki földbirtokos nevét. Lomén az­
zal védekezik, hogy a pénz az általa 
feltalált sánezágyu elkészítéséhez kel­
lett.

Fnuif-ziák ctulvkc,
I »firs. Annak a nagy é< dicsőséges 

világtörténelmi hullámnak, amelyet 
napóleoni hadjáratoknak neveznek az
ntol.oéi fodrai csaptak el hozzánk , Ma- 
•'•varországba. Franezia, olasz, vallou. 
német vérii marezoua katonák voltak a 
,-soppjei ennek a hullámnak, cseppek, 
a und vek mint mindenütt másutt Euró­
pában. t. lünk is megfogyva veredte-c 
odébb, mikor egy uj áramlat, a napba,- 
ni hullámot tovább vitte. Az elege.,, 
nekik oly különös buja magyar földet 
napóleoni katonák, dragonyosok, mus­
kétások. könnyű vadászok, párisi H m- 
,-zi.ák. milánói olaszok és veszt la ha Mie- 
metek tetemei termékenyítettek. Pécs 
városa mellett egész sereg napóleoni 
katona van eltemetve és emléküket bü- 
Sé-esen ..rizték az IStlS-iki hadjárat óta 
egész máig a pécsiek. Most egy száza­
dot fordult azóta az bb . A magyar 
társadalom meg akarja örökíteni a ma­
gvar földben nyugovó idegen hősük em­
lékét és ezért emlékoszlopot emel a 
IV-es mellett szunnyadó százhuszonöt 
napóleoni katona sírja fölé. Emlék­
oszlopot, amelvn k csúcsán a sas, a 
császár szimbóluma ül, alatta pedig 
márványtáblán francziául ez a felírás 
olvasható:
tr * 1 (JicxnKt'nfx ndi/y árulód ki

l.iltonói mth' 1 mii kvrc. 
x:ú:-o/ox injiiuortUitk emlékére,

[jinit/itix- < i z< sscl. 
ni tífiij"r ba ró taik.

Az oszlopot május 31-én leleplezték 
és az ünnepség védnökei voltak. 
I’it/innt. a franezia hadügyminiszter. 
f,minim) budapesti franezia fokonzut,
K<itsII111 és Ill'll,ni. A franezia kor 
mány hivatalos küldöttséggel képvisel­
tette magát az ünnepélyen.

t iláu kirólil <"■* 11 -soproiiiah.
SOPlít )N. Frigyes király nagvon 

szereti Sopront, mert évekkel azelőtt 
sokszor fordult meg a szép dunantul, 
városban. Most, hogy a király uralko­
dói jubileuma alkalmából Becsben né­
zik. Töpler Kálmán soproni polgármes­
tert és Brunner -János soproni e\. t sp. 
rest, valamint Szilvássy Márton ügyvé­
det Becsbe hivatta. A soproniak, mt- 
helvt megérkeztek. Bull f,".udvarmester 
által fogadtattak, ki eket nyomban a 
királvboz vezette, még azt sem enged­
ve:, meg, hogy el bb át öltözködjenek, 
mert a ki rá Ív rögtön látni akarta eket.
\ király lekötelez ’ szívességgel üdvö­
zölte a vendégeket és apróra ktkerdezt 
eket a soproni viszonyokról, nem elet-
kezvén meg az öreg iparosról, -u " 
mami üvegesről sem. kit soproni tartóz­
kodásai alatt szegényes üzleteben min­
den alkalommal meglátogatott. Ezután 
meghívta a tisztelgőket villásreggehre 
nmeivel, kívülük Schaumbnrg-L.pp 
herezeg, aki tmlvalev leg a király 
burn t leányának férje volt, továbbá a 
budapesti és bécsi dán főkonzulok es 
Bull f udvarmester vettek teszt. >■ 
geli után ismét cer.de volt, amelyen a 
ki rá Ív kijelentette, hogy szívesen ki o 
íratná el most is Sopronba, de tel bogy 
fájó emlékek felujulása révén lelki iz­
galmakban lesz része. Szilvássy Már­
tonnak a dán Dauehrog-rendet adom.t- 
nvozta, melyet a másik két soproni 
már régebben megkapott. Majd leg- 
szivélvesebb módon vett búcsút ve-le- 
„eitől’ akik még egyszer találkoztak ve- 
b>, mikor a Orabenen egész maganyo- 
sjM sétált.

/’a 1 i< x titka.
SZAB XDKA. Május hó T-én egy 

brutálisan megcsonkított holttestet ta­
láltak a l’alics-tó partjai,; a holttest 
szemei ki voltak szarva, a nyaka átvág­
va bordái összetörve, maja kna„va 
Megállapították, hogy az áldozat Meze 
Péter, egv nagyon erős ember htreben 
álló halász. Megindult a vizsgalat a 
m,dv azonban a mai napig htabasalo- 
nak bízón vilit; végre jelentkezett eg 
S „sztendős leány, aki azt vallotta, ho«
,, 7-én hajnalban x,gelykmltasok.it 
hallott. Még aznap reggel el ,s mond­
ta ezt egv Vukovits Blagoje nevű pale 
eV, legénvnek, aki azonban megölései 
fen veget te. ha erről az élményero! bár­
kinek is szólam mer- E vallomás alap 
ján menten letartóztatták A ukmitsot, 
Jlki töredelmesen megvallotta, hogy o 
é< sógora, Zsrekits Zsirvin, öltek meg 
Mezeit borközi állapotban, czivoda. 
közben. Már letartóztattak Zsrekitset 
is, de az konokul tagad.

Öiifiililkox iiin/tikönyi I 
SZEGED Nagv megdöbbenést es 

általános részvétet kelt Lázár Béla
anyakönyvvezetőnek, Lázár polgármes­

ter testvéröcscsének öngyilkossága. A 
szerencsétlen ember hétszáz lépésnyire 
a rendező pályaudvartól a szatymazi 
kerti vonat lokomotivja ele dőlt. na 
rom kocsi átment rajta és testet telje­
sen kettémetszette. Demény Zoltán lo- 
komotivvezető fékezett, a vonat hamar 
meg is állott, de már későn volt. A vo­
naton volt nyaralók kiugráltak a kt> 
csikból. A test felső részét a vonat 
•Matt alsó részét a síntől öt lépésnyire 
találták meg. A halottat elsőnek Zso- 
tér Dezső földbirtokos felesége ismerte 
fel, aki felkiáltott:

— Nini, Béla bácsi 1 
A halott zsebében több levelet talál­

tuk de az öngvilkosságról egyik sem 
adott felvilágosítást. Lázár polgár- 
n,ester reggeli sétáján értesült a csalá­
di katasztrófáról és rögtön sógornőjé­
ig./. sietett, akit gyöngéden értesített az 
esetről. Az öngyilkos ötvennégy eves 
ember volt. Tanári oklevelet szerzett.
Tizenhat évig a Somogyi-könyvtarban 
helyettes-igazgató, majd kaszinói tit­
kár és polgári iskolai tanar volt. ti­
zenkét év óta volt állami auyakönyvve- 
zetii és mint ilyen, mintaképe a buzgó 
tisztviselőnek. így nem csoda, hogy 
na"v anyagi gondokkal küzdött, ami 
lv,4< éjjeli nyugalmát is már régóta el­
rabolták. Néhány nap előtt többen ki­
sirt szemmel látták a városban járkál­
ni. Amikor a lokomotív mellé állott, 
a lökön,otivvez; tő rákiáltott ’.

— Menjen az ur 1 Elüti a vonat.
Lázár a következő pillanatban a vo­

nat elé dőlt. Özvegyén és hat leányán 
kívül az egész város megsiratja, mint 
becsületes, munkás polgárát.

ÖRDÖGŰZÉS.
TEMESVÁR. Idősb Szerűn György 

jómódú pattási földmivesgazda húsz­
éves fia a limit évi júliusban megbetege­
dett. Mintha elmebetegség tünetei mu­
tatkoztak volna rajta, a fin kezdett fél- 
rebeszélni, összefüggés nélkül hebegett, 
családja tagjait minden ok nélkül meg­
támadta. Fájdalmakról nem panaszko­
dott ugvan, csak egyre azt hajtogatta, 
hogv nem jól érzi magát, mert belsejé­
ben’valami bántja. Az apja ezért a lel­
kész tanácsára ráolvastatott a bura. 
De ez nem használt, sőt a fin állapota 
napról-napra rosszabbodott, úgy hogy 
iiis'ii- veszélyes kezdett lenni a környeze­
tére és többször meg kellett kötözni.
Id Szeráfin Györgynek ekkor eszebe 
jutott, hogy még az édesanyjától hal­
lotta körülbelül húsz év előtt, hogy ily 
bajoknál legjobb szer a megfustoles 
és ., tüzes vassal megérintés, mert ezzel 
elkergetik az ördögöt. A babona a cse­
lekvés terére vitte az öreg Szerafint. 
Egv tányérra rakott parazsat s azon 
tüzesitett egy kocsitengelyszeget. Ami­
kor a vasszeg már izzó volt. akkor a 
szerencsétlen fin meztelen testet több 
lielven megbélyegezte. Súlyos, mely 
éi.-ési sebek maradtak természetesen a 
tne-bélvégzés után. Ezt a módszert 
másnap megismételte. Az áldozat ez­
alatt borzalmas kínokat állott ki. Az 
ördögűzés nem maradt eredménytele­
nül mert harmadnapra belehalt sebei- 
bl, a tin. A karánsebesi kir. ügyészség 
.tudatlanságból okozott emberölésnek 
minősitette Szerafin György 
módját s megindiíota ellene az eljaias . 
x n-vilkos apa azzal védekezett, hogy » 
csali saját javát akarta a beteg búnak 
s em-általában nem gondolt arra. nog> 
az 'bele is pusztulhat. A törvényszék 
eov esztendei fogházra Ítélte ^zerabnt. 
aki felebbezett az Ítélet ellen. A temes­
vári kir. Ítélőtábla büntet' --tanácsú 
helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

A CSÁSZÁRNÁL.

Kossuth Ferencz megköszönte a Lipót rend

AZ ÉRSEKI VŐ.

I\óiioliin-s'.t‘ii irlt s.
I'N(;V Ali. A Gizella-liáz kápolná­

jának felszentelése minap ment végbe.
A szépen díszített kápolnát Lenke -Jó­
zsef apát-föesperes szentelte tel . e - 
szentelésen megjelent I irczak Gyula 
püspök is Pap Antal protonotarius e> 
Matyaczkó Tivadar kanonok kmeiett- 
Pe'n V felszentelést mise követte, a 
nielvet dr. Fibiger Sándor fiiginmáziu- 
mi hittanár mutatott be. A kapo.ua
felszent,-lésének örömére Ünnepséget 
rendeztek d. u. az irgalmas nmetek 
Xle<.jelent az ünnepségen gróf Sztaia. 
Gábor főispán és Hidasi Sándor k,v.
tanfelügyelő is, kik megjelenésükkel bi­
zonyították, mily nagy elismeréssel 
vannak az intézet működésé iránt. 
Megnyitóul az intézeti énekkar Patak, 
* ()mni die“ énekét adta elő a megszo­
kott szabatossággal. Bolnts Marg, 
tnele,r szavakkal mondott köszönetét 
Benkií József apát plébánosnak, kíné* 
i-azeatása alatt fejlődött olyan hatal­
massá a Gizella-liáz, dr. Fibiger f<.gim­
náziumi tanárnak, ki nemes szive su­
gallatát követve gyönyörű, művészi ki 
vitelti Jézus Sz. Szive oltárral ajande 
kozta meg a kápolnát.

A május 15-iki hazai lapokban a kő-

császár előtt. Félhivatalosan hallgatnak arro 
hogy az audienczia a fúziós pártalakulassu 
van összefüggésben, de minden jel és körű 
mény arra mutat, hogy a kereskedelmi minisz­
tert az erjedő, forrongó politika vitte a Bur§ 
ba Akármilyen uj névvel jönnek a koaliczió 
nak birtokon belül levő tagjai, azzal tisztában 
kell lenniük, hogy az ország szemében nem a 
név a fontos, hanem a programra. Lényegé 
ben a pártalakulási terv gonosz és hitvány, 
mert eltiporja a függetlenségi ideálokat. Nem 
is a helyzet kényszerűsége hajtja a hatalmon 
levőket a fúzió felé, hanem az a letagadhatv­
án dolog, hogy vesztüket érzik és most uj for­
mát keresnek pozicziójuk megtartásál a, e„yut 
tál az ország becsapására. Azt hiszik ezek az 
„rak. hogy ha az uj pártnak negyvennyolezas, 
vagy negyvennyolezas alkotmánypárti czimet 
adnak, akkor végrehajthatják azt a tizé\ x 
munkaprogrammot. amelynek nyélbeütésén 
most fáradoznak a mai helyzet vezetői. Ter­
mészetesen Bécs bevonásával, mert a király 
nélkül önálló nemzeti politikát nem szabad csi­

nálni. .
A fúziós pártalakulásról a legellentmondóbb 

hírek keringenek. Az ideát először a Holló- 
csoport vetette fel s most is ez tartja kezeben 
a terv végrehajtásának szálait. Parlamentben, 
pártklubokban forrt az eszme, népszerűsítem 
akarták a torz ötletet. A függetlenségi elvek­
kel szemben ismét a legaljasabb bűnöket köve­
tik el. Azt mondják, hogy az uj alakulásban 
mindenki megtartja a maga programmját. Ti - 
hát egy uj átmenetről van szó. Úgy állapít­

ják meg a programmot. hogy benne legyen va­
lamilyen formában a katonai kerdesek egy sze­
rény részének és a bankkérdésnek megoldása, 
de kiszorítanak belőle minden közjogi kérdést, 
amely akadálya volt eddig a függetlenségi párt 
abszolút uralmának. Kossuth Ferencz ma, kv 
hallgatásától várják a legfőbb eredményt. Egy 
lap annak idején megírta, hogy Kossuth a „ovo 
politikáról memorandumot nyújtott át a kiialy 
nak. Akkor ezt a híradást megczáfolni próbál­
ták de fölösleges erőfeszítéssel. A király nem 
tárgyalt ugyan Kossuthtal, de az emlékirat el­
olvasása után Wekerle miniszterelnököt hivat­
ta akinek tudomására hozta, hogy nincs kifo­
gása az uj alakulás ellen. A felség részéről 
csupán három engedményről volna szó, de ez 
nem jelent semmit, ha nincs benne a nemzeti 
hadsereg, az önálló vámterület és a független­
ségi követelmények megvalósulása egeszen a 
perszonális unióig. - akkor az alamizsna-kon- 

czessziók egy ütet taplót sem érnek.
A király ma délelőtt az általános kihallgatás 

során fogadta Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi minisztert, aki megköszönte a felségnek a 

Lipót-rendet. Ez a hivatalos jelentés, melyet 
megerősít Kossuth Ferencz is. A kihallgatás 
után ugyanis a kereskedelemügyi miniszter 
visszatért a magyar házba, ahol szállása is van 
és az egybegvült újságírók előtt a kővetkező­
ket mondotta az audienczia lefolyásáról:

— Azért jelenteni meg a felség előtt, hogy 
megköszönjem a Lipót-rendet. A felség na­
gyon kegyesen fogadott és kijelentette, hogy 
nagyon örvend, hogy egy magyar minisztert 

kitüntethetett e magas renddel. Sem politi­
káról, sem más egyébről a király kozott es 
köztem szó nem volt. Kizárólag a kitünte­

tésről beszéltünk. A kihallgatás mindössze 
néhány perczig tartott, mely után a felség 
kegyesen elbocsátott. Ma délelőtt még né­
hány látogatást teszek és délután hazauta- 

zom.
Kossuth Ferencz tegnap este érkezett Becs­

be Tormay titkár kíséretében és a pályaudvar­
tól egyenesen a magyar házba hajtatott, ahol 
az első emeleten levő lakosztályát foglalta el.
Ma reggel tiz órakor diszmagyarban, nyitott 

kocsin hajtatott a Burgba a királyhoz.
Itteni politikai körökben feltűnőnek találják, 

hogy a király nem magánkihallgatáson, hanem 
az általános kihallgatások során fogadta 
Kossuthot. Vannak, akik úgy magyarázták ezt, 
hogy már ezzel is dokumentálni akarják, hogy 
e látogatás teljesen mentes minden politikai 
jelentőségtől, hanem magánjellegű, mely kizá­
rólag a kitüntetéssel van kapcsolatban.

h'rlhiraftilormi Kossuth bécsi utja- 
i*ól ;i következőket jelentik.

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ter ma reggel háromnegyed tiz órakor az álta­
lános kihallgatások során audienezián jelent 
meg a királynál, hogy a kiegyezési tárgyalások 
alkalmával kapott kitüntetését megköszönje. 
A kihallgatás, amelyen a kereskedelemügyi mi­
niszter diszmagyarban jelent meg. mindössze 
néhány perczig tartott s végeztével a miniszter 
visszatért a magyar házba, ahol az egybegvült 
hírlapírókat fogadta. A miniszter kijelentette, 
hogy a kihallgatás egyetlen tárgya az volt, 
hogy a kitüntetést, amelyben részesült, megkö­
szönje. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter ezután átöltözött és több látogatást 
tett. — Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter titkárja, dr. Tormay Géza kíséreté­
ben a délután 4 óra 45 perczkor induló gyors­

vonattal visszatér Budapestre.

Egy magyarországi vidéki érseki uradalom 
intézője beszélte el ezt a jóízű dolgot:

Simon Gergely bácsi, egy öreg paraszt, lege­
lő hiányában kénytelen volt a tilosba járni es 
egyszer a körutamban rajtértem, amint az ér­

seki kaszálón legeltette a szamarát.

Az öreget, aki ravasz, vidám és kedélyes em­
ber, mindnyájan kedveltük, nem akartam hát 
befogatni a szamarát, hanem megállítottam a 

kocsimat és ráijesztettem:
— Hogy meri Gergely bá’ — kiáltottam rá — 

itt legeltetni a jószágát? Mi lesz, ha az érsek 

ur ö eminencziája elveszi a szamarát ?
Simon Gergely illemtudóan lekapta a főve

gét, megvakarta a tarkóját és alázatos mosoly- 

lyal felelte:
_ Ha az érsek ur ö eminencziája elveszi a 

szamaramat, akkor isten ucscse, nekem vom 

lesz az érsek ur ö eminencziája!

Kei

A HALÁLRÓL.

Komoly dologról, a halálról beszélgettek egy 
kávéházi bohém-társaságban, melynek szob­
rász és piktor tagjai éppen olyan pénztelenek,

mint amilyen vidámak.
— Hiszed te — kérdezte az egyik a másiktól 

— hogy a halállal mindennek vége van?
— Dehogy hiszem, dehogy hiszem. - felelte 

amaz — egy hónappal ezelőtt meghalt egy hite­
lezőm és nekem mégis kell fizetnem!

Lehetetlennek hitt
Dolog elerve.

-SPIN,

4»

Igentisztelt Doktor Ér!
Én már azt hittem, hogy nekem lehetetlen * 

lesz még valaha egészségemet vissza kapni, A £ 
mennyit én orvosoltattam magam, az mar sok f 
volt, s már barátaim és ismerőseim is azt hittek, J 
hogy itt kell hagynom e világot. Nagy mértékű , 

/an®*szívbajom és oldalfájásom már testben és le- 4 
LTaB lekben összetörött egészen. Mint a fuldokló éin- J 

mm ber kap a SZalmaszálhoz, úgy menekültem en is # 
végső kétségbeesésemben Önhöz, és ezen lépésemnek köszön- é 
liefern életemet, mert Ön bajaimból rövid idd alatt teljesen lu. J 

gyógyított s ma tökéletesen ép és egészségesnek erzem magam. $ 
Hogv találjak szavakat, Önnek ezen jóságát és nagy, mely u- 4 
dományát megköszönni ? Arra kérem jó Istenünket, hogy tartsa * 
me,r önt az emberiség és szenvedő honfitársaimnak Jav ara meg £ 
Soká->, nagyon sokáig. Beteg honfitársaimnak pedrg őszintén * 
és tiszta szívből tanácsolam, hogy bár mily bajban szenvedjenek J 
is, ne pancsol tassák magukat hozzá nem értő orvosokkal, defer- 0 
dúljanak azonnal Önhöz, s az Ön nagy tudománya segítem fog J

rajtuk bizonnyára. *
Tisztelettel vagyok $

Pousvill,, IV.. 8,3 torn«' Aw.. <***> i
A nagy tudományi! orvos segélyén- igénybevételét ajun:- 4

juk minden betegnek. J

A Collins N. Y. Medical Institute $
..... . c, NEW YCRK. 6\ 140 West 34Éh St.

4

NEW YCRK, 6
4

PRÁGER JÓZSEF

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.

rum, Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.

A „RADIAL ELIXIR”-T
— -■ “-•• *L1SSÄ^VÄ‘“V*NYT‘“A“0

gyósyfüvek meleg utón készül emésnése utal keletkezik,

sHrSrsí s&s
seges s. o Flixir” és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1—1 poöar teszi a „Radial Elixir es ezauai ^ székrekedést, gyomornyo-kával iszik, hogy soha, sem gyomorgorcsot, hascsikarast, szeKrexea a7
máStAneRmadfial Elixir” 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk

SÄÄÄSairaÄ
vekből más.^rnem ^ & ,eg&ikerültebbeknek és csakisakkor

utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.
Kérem szives próbarendelését és vagyok

Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK

HíK'íC-tvpí 'T-ésp
Egyesült erővel

Alapittatott az 1889-ik évben.

JACOB ÍLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PENNSYLVANIA VÄSUTIARSÜLAT EGYEDÜLI MAGYAR FOÜGYNÖKSEGE 
1340 PENN AVENUE, PÍTTSBUR6, PA. ^ ^ 207 SIXTH AVENUE, KOMESÍEAjUA.

KÜLDÜNK pénzt az 6-hazálja gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbe .ltjuk s 

pénz kiut^s|^|^ol6leE^Dn^alkülföldiTpénteket, Pennsylvania illám bankhizainak

eredeti txjegyEKET bármely hajóra a haiiítíraulatok eredeti árain éa nagy kitérje
ük bármely hozat bankban, vagy a * ---------------- -------------

--------------ELADÚínKSkHAJ6JEGTEKET bármely hajóra a hajótáraulatok eredeti árain ée nagy kitérje
,, .. a=a-. eltölt elésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.
désu osszekotte telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan éa pontosan

járunk elELF0GADUNK betéteket a Duquesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteltáranlat javára la.

The American Savings & Trust Co., Duquesne, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG $175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.
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I ötödik folytatás.]
Kérlek, ne beszéljünk erről. Ha. 

. rt hívtál meg. hogy ezeket nekem 
-mmnhl, nagyon köszönöm, mert tu- 

. hogy tiszta jóakaratból tetted, 
az a fiatal pap egyáltalában áten- 
e magát bizonyos ábrándoknak, az 
a lelebredt btdulük es óvakodni fog 

"I. hogy újabb csalódásnak tegye ki 
magát.

Ite hátha nem volt csalódás? — 
r b-zte Edith. — Tegyük fel. hogy a 
uv sem maradt iránta közönyös...

Ei re a feltevésre semmi ok sincs, 
felelt Arnold olyan nyers határo- 
mggal, hogy Edith csaknem meg­

ijedt t.ile.
Ha én is igy vélekedném, akkor 

iiyon rosszul tenném, ha erréd egyál- 
ölein beszélnék. Egy hiszem, hogy 

íny még most sem közönyös, habár 
I myosin tudom, hogy most közönyö­

sebb, mint tavaly volt.
Edith elpirult s ez a pirulás, szemé­

té k bizonyos nedves fényéved együtt is- 
liatahiak és csinosnak tüntette fid.
Ismertem egy leányt, — mondta 

felig nevetve, félig sima, — aki, több 
nav annak, mint busz éve. örömmel 

odaadott volna bármit is a világon, ha 
valaki megtette volna érette azt, amit 
en most teérted teszek. I)e nem tette 
S'-nki, s a fiatal hajailonból aggszüz 
lei!. Attól távol van ugyan, hogy bol­
dogtalan legyen, de félig-meddig sem 
olyan boldog, amilyenné lehetett volna 1 

Arnold lehajolt hozzá és megcsókol­
ta. s .i leány feje egy pillanatig a férfi 
vállán nyugodott.

— Ezzel ugyan semmit sem segítet­
tem a dolgon, szólt ismét dánét. — 
inert te iegfölebb érzelgős aggszüznek 
fogsz most már tartani.

Arnold gondolkozva, lassan felelt: 
- Nem tagadom, hogy átengedtem 

volt magam bizonyos gondolatoknak, a 
melyek olykor nagyon is messzire ra­
gadlak. < »kom van hinni, hogy miss 
l'harr legkevesebbe! sem törődött ve­
lem. de meg kísérlettem volna a szeren­
csémet. lm az. ii szerencséjéről nem érte­
sültem volna.

— Valóban! 
én is. — szólt 

— Ámde

ondoltam mindigEzt 
Edith.
folytatta Arnold, nem 

ügyelve a félbeszakításra, — olyan gaz­
dag hölgyöd nem lehet várni, hogy el­
temet kezzék London Oslendjébe és 
osztozzék az életmódomban. Már pedig 
en a lelkieknek szenteltem magama , 
es foglalkozásomat annyira szeretem, 
hogy semmiért a világon le nem monda­
nék róla. Egyszóval, kedves Edith, az 
■ gyei len hiba, melyet miss Fiiamnak a 
elleniében találtam, az, hogy kissé el 

van kényeztetve. Az, amit sok más m". 
erőmmel viselne el. rá nézve tűrhetet­
len. borzasztó volna. De most men­

üik és feledjük el azt, amir 1 beszél- 
! ink. Jobbat és okosabbat nem tehe­
tünk.

Edith, látva, hogy Arnold mennyire 
van határozva és milyen nyugodt.

I ni unszolta tovább: elég diplomata 
ahhoz, hogv egy-egy mulo kudar- 

ze; hallgatagon eltörjön, hogy elejét 
g\e cgv nagyobb és döntő kudarez- 

nak.
Amint a házból kiléptek s a rét fele 

a dúltak. Edith még ezt súgta Arnold-
nak:

Helytelen dolog, ha olyan hideg 
Iuv hozzá, mint reggel voltál. Janet 
: fogja hinni, hogy megsértett vala­

mivel.
Ez a figyelmeztetés elegendő volt aii- 

■z. hogv Arnold beleessék a kelepczé- 
Annyi bizonyos, hogy tőle telhet ő- 

barátságosan igyekezett magát vi­
lii Janettel szemben, ki rögtön nya- 

usabb is lett hozzá, úgy hogy Edith 
‘üi an magukra merte őket hagyni s 

ívjálioz csatlakozott, ki fagyosan ült 
a sátorban.

Egy két óra telt igy el, mely alatt 
v, nroitné csendesen elszunnyadt, 

Edith pedig hímzett. Amint egy ízben 
fe revonta a sátor függönyét, latta,

: g\ Janet, Arnold és Elphinstone nem
- annyira fényképezéssel, mint inkáin«
- vegéssel foglalkoznak s az öreg ui 

élénk beszélgetésébe gyakran csendül
le a Janet ezüstös hangú nevetése.
Az idő igen meleg volt s az alvó öreg 

asszonyság mély, szabályos lélekzése 
olyan ragadós volt, hogy Edith már 
szendergésbe rezzent fel, mikor egy ko-

morua azt kérdezte:
Kérem, kisasszony, miss Pharr 

kérdeztél i, hogy a mezőn méltóztat- 
nék-e teázni.

— Minden esetre, — felelt a felébre­
dő Edith, — minden esetre.

Ezalatt a fényképező készüléket me­
gint működésbe hozták, de csak El­
phinstone maga foglalkozott vele. Ar­
nold és Janet látszólag egészen feszte­
lenül és jóízűen beszélgettek egymás­
sal. mién is Edith odament az orvos­
hoz s kérdezte tőle, hogy segítségére le­
het-e.

— Nem, nem, — felelt Elphinstone.
— Janetnek be kell bizonyítanom, 
hogy ö nélküle is tudok boldogulni. 
Eszményi tökéletességű fényképet aka­
rok előállítani.

A házból most két leány jött elő, asz­
talt s nagy teás tálezát hozva, utánuk 
pedig egy kis inas jött a szamovárral.

— Menjenek félre, — szólt Elphin­
stone nagy komolyan. — Rendezzék 
csak a teás asztalt, és ne mozduljanak 
a helyükről, inig én meg nem engedem.

A cselédség, mintha csendet paran­
csoltak volna neki, láluijjhegyen lépe­
getett, Wvnvottué pedig, ki most szin­
tén felébredt álmából, napernyőjével 
felfegyverkezve kilépett a sátor elé.

l'gyanebben a pillanatban Elphin­
stone dr. lecsapta a ..camera“ tolóleme­
zét, s diadalmas meghajlással fordult 
miss Pharr felé.

— Bizonyos vagyok benne, miss fla­
uet, hogy pompásan sikerült a kép, — 
szólt.

— Jó, — felelt Janet, — most raj­
tam a sor.

S jókedvvel fogott a munkához, kije­
lentve, hogy neki is olyan csendre és 
nyugalomra van szüksége, mint ami­
lyent Elphinstone dr. követelt; mire az 
orvos meghagyta, hogy egyetlen élő lé­
leknek sem szabad a helyéről elmoez- 
czanni.

Mindnyájan csendesen álltak meg a 
helyükön, egyedül Janet járt-kelt ko­
moly arczczal ide-oda. Végre a toló- 
lemez ismét lecsattant, s az orvos kije­
lentette:

— Most már ismét szabad mozogni.
Mire az élet megakasztott folyama to­

vább áramlott.
— Janet, a teához! — szólt Wyncott- 

né.
— Mindjárt. — felelt emez, távol 

tart va magától a kezét s hátrafelé szók 
dösve. — Előbb meg kell mosnom a 
kezeimet. Ne várakozzanak miattam. 
Rögtön itt leszek.

Azzal megfordult és besietett a ház­
ba. Alig egy perczezel utóbb azonban 
szokatlanul erős csengetés hallatszott s 
mindjárt utána egy hatalmas érc-zes 
koppanás arra engedett következtetni, 
hogy a csengetyfi leszakadt s az. előcsar­
nok tölgyfapadozatára esett...

Mielőtt akárki is kifejezést adhatott 
volna meglepetésének. Janet felrántot­
ta hálószobája ablakát, kihajolt és iz- 
gatott hangon kiáltott le:

— Arnold! Edith ! Az ékszereim!
Edith, Arnold és az orvos beszalad­

tak a házba, mig Wyneottné ijedtében 
mereven állott meg, mintha lába a föld­
be gyökerezett volna. Arnold szaladt 
leg •Id. s amint a lépcsőn felrohant, pil­
lanatnyira egy fekete hajú, sötétszemü, 
fehérarezu leányt látott meg, ki miss 
Pharr szobájának az ajtófélfájába fo­
gódzott s kinek vonásai rendkívüli ije­
delmet árultak el.

Mikor ő is meglátta Arnoldot, besie­
tett a szobába s mire Arnold belépett, 
a leány már ott állott miss Pharr előtt.

— Az ékszereim! — ismételte Janet.
— Ellopták az ékszereimet!

A leány szemei mintha valami hatá­
rozott, ijesztő tárgy vonná magára te­
kintetét. Nissan siklottak körül a szoba 
falain; de mielőtt Arnold, ki tekintetet 
követte, megtudhatta volna, hogy mit 
nézett, a leány elsikoltotta magát s élet­
telenül, mereven terült el a földön. A 
mint lezuhant, fejét a kandalló előtt le­
vő tiizmentübe vágta, s úgy feküdt ott, 
mintha meg lett volna halva.

Janet, ki pillanatnyira még az éksze­
reiről is megfeledkezett, ijedt kioltas­
sál rohant oda s letérdelt komornaja 
mellé. Arnold átkarolta a mozdulat­
lan alakot s fel akarta segíteni. De a 
leány feje élettelenül hanyatlott vissza, 
s e pillanatban lépett be lelkendezve az 
orvos.

__Mi ez? — kérdezte lihegve.
Az orvos lekapott a mosdó-asztalroi 

két-liárom törülközőt, az egyiket rá te­
rítette az ágy vánkosára, s azutan Ar­
nold segítségével rá fektette az eszmé­
letlen leányt. Azután ügyesen szétbon­
totta tömött haját és spongyát kért.

Edith, ki nyomon követte az orvost, 
a vér láttára ideges sírásra fakadt.

Elphinstone odafordult a reszketve

és sápadtan mellette álló -Tünethez:
— Egyeljen rá, — szólt, — hogy 

Edith beteggé ne tegye magát. Vezes­
se ki innen, és nyugtassa meg. Azután 
pedig küldjön fel nekem néhány lepe­
dőt, meg egy ollót.

Janet engedelmeskedett. A két cse­
lédleány, meg a kis inas megdöbbenve 
álltak a folyosón. Miss Pharr meg­
hagyta az egyik leánynak, hogy segéd­
kezzék az orvos mellett.

— Tehetek valamit, orvos ur? — 
kérdezte Arnold.

— Tehet, — szólt az orvos. — Elő­
ször is azt, hogy hallgat. Most pedig 
adja ide azt a mosdótálat — igy ni, 
tartsa ide.

A leány az aczél-tüzmentőnek egy 
igen éles szögletébe ütötte a fejét, s a 
seb olyan erősen vérzett, hogy hosszú 
ideig lehetetlen volt megvizsgálni a sé­
rülés minőségét és nagyságát. Mikor 
aztán a cseléd előhozta a kívánt ollót, 
Elphinstone a tömött hajból kivágott 
néhány csomót, s tüzetesen eg vizsgál­
ta a sérülést.

— Miféle kiabálás volt az az ék szé­
riát miatt ? — kérdezte aztán, mikor hi­
deg borogatásokkal sikerült a vérzést 
elállitania.

— Én vsak annyit tudok, — felelt 
Arnold, — bogy miss Pharr azt mond­
ta. hogv ellopták az ékszereit. Nagyon 
értékesek?

— Értékesek-e? — szólt Elphinston ■ 
komolyan. — Negyven-ötvenezer font 
értékűek... A páezienssel egyelőre 
semmit sem lehet csinálni, — tette hoz­
zá.

Azután a cselédhez fordult:
---- lőj jön, Harriet, üljön le ide, és

időről-időre tartsa ezt a sót a barát néja 
orra alá.

— Úgy sejtem, ebből a szekrénykéből 
lopták ki az ékszereket, — szólt Ar­
nold.

Az orvos megvizsgálta a bútordara­
bot. melyre Arnold rámutatott.

A szekrényke ajtaja a földön hevert, 
vaspántjai ki voltak törve, s a fehér fa 
kilátszott az ébenfautánzatu festés 
alatt. Az ajtó egyik- szélének a köze­
pén négy horpadás látszott, melyre 
most Arnold rámutatott.

— Lám, — szólt az orvos, — itt dug­
ták be a feszi tővasat ! No. ehhez a mun­
kához hatalmas erejű kéz. kellett.

— Mi ezzel a vizsgálódással semmit 
sem deríthetünk ki, — jegyezte meg 
Arnold. — Egy hiszem, legjobb lesz. 
ha haladéktalanul értesítjük a londoni 
rendőrfőnökséget.

— Ezt ön magára vállalhatná, Ar­
nold, — felelt az orvos. — És ha szük­
ség lenne rá, én természetesen oszto­
zom a felelősségben.

ügy is történt. Arnold leszaladt a 
falu postahivatalába s a következő táv­
iratot adta fel:

„Utóbbi órákban Wooton Hűiben, 
Ilill-ITouseban, negyvenezer font érté­
kű ékszereket loptak el. Kérjük egy 
tapasztalt detektív gyors kiküldését.“ 

Arnoldnak edd ige lé nem volt ideje 
arra, hogy nyugodtan gondolkozzék, de 
amint most ITill-ITouseba visszatért, 
eszébe jutott az a rémült, merev arez, 
melyet a miss Pharr ajtaja előtt látott 
volt, hogy még most is elevenen látta 
maga előtt. Vájjon a bűnös tudat ki­
fejezése volt-e az? Ezt a kérdést tette 
fel magának újra meg újra. s feleleti- 
mindig az volt rá: Nem !

Ámde a bűnösségen kívül semmi más 
okot nemi tulajdoníthatott annak a 
szörnyű izgatottságnak, .mely a leá­
nyon kétségtelenül mutatkozott. Fon­
tolgatni kezdte, hogy vájjon női kéz fel­
törhette-e annak a szekrénynek az ajta­
ját. s vájjon nem volt-e a leánynak bűn­
társa.

Ily tépelőilés közt ért vissza a házba, 
hol Wynoottnét, Edithet, Janetet s az 
orvost együtt találta, kik az ő visszaér- 
keztét várták.

Igen nyugodtak voltak mindnyájan, 
csak a hölgyeken látszott bizonyos le­
vertség.

— Vissza fogja kapni ékszereit, Ja­
net, — szólt dr. Elphinstone, mikor 
Arnold elmondta, hogy mit sürgöny- 
zött. — A felfedezés hamar követte a 
lopást. Az egyik cselédleány ugyanis 
— s ezt már Arnoldnak mondta — 
mintegy tiz perczezel miss Pharr előtt 
járt a szobában s akkor még minden 
rendben volt. így hát a lopásnak még 
azután kellett történnie s a tolvaj nem 
juthatott azóta messzire. Meg fogják 
csípni, nyugodtak lehetünk.

— És az én büszkeségem és dőresé­
gem miatt börtönbe jut valami szegény 
ember. Ezerszerte jobban szeretném, 
ha ékszereimet más módon vesztettem 
volna el.

— Kedves Janet, az eféle érzel gés 
badarság! Azért, amiért pénzes tár-

cza van az egyik és aranyóra a másik 
zsebemben, még nem feltétlenül szük­
séges, lmgy valaki fejbe üssön, hogy 
ezeket el vehesse tőlem. Az a gazember 
pedig, aki ezt megteszi, a társadalom 
érdekében becsukni való.

Janetet azonban ez meg nem vigasz­
talhatta; meggondolatlanságának ez a 
szomorú következménye nagyon elszo­
morította. Sem Wyneottné, sem Edith 
nem tett neki szemrehányást, jóllehet 
mind a kettőnek ajkán volt ez a szó:

— ITát nem megmondtam?
— Hölgyeim, — szólt ezután Elphin­

stone, — a nagy izgatottságban, melyet 
ez az esemény okozott, tisztára megfe­
ledkeztünk a teáról, mely azóta három­
szor is kihűlhetett. És mivel nem aka­
rok még három másik páezienssel baj­
lódni. bátor leszek friss teát rendelni.

[Folytatása következik.]

báró balpárti képviselő czimére. Fiú­
méból jött a távirat, busz odavaló ma­
gyar ember irta alá.

A távirat igy szól:
Méltóságos

Thoroczkag Viktor háró kájtrixclő
urnák 

It lulu first.
Arczpiritó dolog történt Fiamé­

ban. Fodor Oszkár és Murai szer­
kesztőket lapjukban a fiumei erköl­
csöket kritizáló czikkiik miatt olasz 
utezai csőcselék megtámadta. Csü­
törtökön tartott rapprezentanza- 
ülésen törvény és jog ellenére Fiúmé­
ból kitiltottak. Fedőn a rendőrség­
re idézték és rögtön letartóztatták. 
Fodor e jogtalan kitiltás és letartóz­
tatás ellen a kormányzói tanácshoz

FIUMEI BOTRÁNY. 

Kiutasítottak l;<’l magyar újságírót.

A „lierán<]orló‘‘ még a mtilt héten 
hírül adta, hogy Fiúméban, a magyar 
kikötővárosban éjnek idején az olaszok 
csaknem agyonvertek két magyar új­
ságírót.

A hazai lapok az esetről a következői­
ket Írják:

A legújabb fiumei botránynak — ma 
már kiderül — nemcsak az a tulajdon­
képpeni rugója, hogy .1 Tengerpart czi- 
mii lapban egy szerencsétlen ezikk je­
lent meg, hanem az is, hogy az említett 
újság kíméletlenül ostorozta a fiumei 
autonom-pártot. Most elkövették azt 
a hibát, hogy megbántották a fiumei lá­
nyok erkölcseit, az autonomisták f’ato 
tógáját öltötték magukra s belekapasz­
kodva ebbe a minden esetve elhibázott 
akczióba, kiüldözték, kiutasították Fiú­
méból a nekik kellemetlen újságírókat. 
Sót az egyiket, Fodor Oszkár hírlapírót 
egyszerűen letartóztatták. Murai Jenő, 
lapkiadót pedig agyba-főbe verték s osz­
trák terűidre szállítottál;. Ennvi tör­
vénytelenség láttára megmozdult a bel­
ügyminiszter. kinél Thorotzkay Viktor 
báró balpárti képviselő, járt közbe a fiu­
mei magyar újságírók érdekében. An- 
drássy Gyula gróf telefon utján meg­
üzente a fiumeieknek, hogy tartsál; he 
a törvényt.

A Tengerpart meggondolatlan ezile­
két. melyben a fiumei erkölcsi állapo­
tokról irt. az autonomisták elferdítve, 
az eredetibő] egészen kiforgatva. lefor­
dították és igy terjesztették az olasz 
nép között, hogy lihegő buszújukat ki­
tölthessék a magyar újságírókon. Áz 
említett ezikk bevezető része — ebben 
vannak a legsúlyosabb vádak — igy 
hangzik:

Igenis, Fiume erkölcstelen város, 
erkölcstelenebb bármely más kikötő­
városnál és erkölcstelenebb még a ré­
gi Budapestnél is. Ez a tény, amit 
hiába igyekeznek tagadni az erkölcs 
csőszei, a régi autonom újságok em­
berei, akik mindenkor aljas, minősít­
hetetlen rágalomnak mondották azt. 
ha véletlenül egy nem közibük való 
ember mondott véleményt a fiumei 
erkölcsökről. M i nem a ihm na pu­
mánál. a tisztességes, családias asz- 
szonyt értjük, mikor az erkölcsi 
alapéit; ziláltságáról, a prostiturzió- 
nak előkelőbb formában való megnyi­
latkozásáról szólunk. Á törzslakos­
ságban, az alsóbb, illetőleg középosz­
tályban dühöng a társadalomnak ez 
a szerencsétlenséget, bajt és pusztí­
tást hozó rákfenéje. Igenis, Fiúmé­
ban a legnagyobb illetékben erkölcs­
telenek a nép leányai!
Ismételtük, minden iöizlésü magyar 

helyteleníti ezt a hangot, a Tengerpart 
valóban megbántotta a nép leányait, 
de azért a fiumeieknek még nincs joguk 
arra, hogy a kétségtelenül hibás újság­
írókat törvényen kivíil helyezzék. 

Távirat érkezett Thoroczkay Viktor

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jó

kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. 

— Az első és második A ve. közt.—

RENDEL: Reggeli 10-töl esti 8-ig. 

VASÁRNAP: Reggeli 10-től délutáni 1-ig.

INGYEN! INGYEN !
Csakis a mi üzletünkben kapható oly 

jó, finom és olcsó importált dohány úgy 
czigarettának, mint pipába való, melyből 
mindenkinek, aki levelezőlapon fordul 
hozzánk és teljes czimét közli, minden 
költség nélkül küldünk mintát árjegyzék­
kel együtt. Bárki meggyőződhetik, hogy 
ily finom dohányt oly árban nem kaphat.

ADRIA TOBACCO COMPANY,
1265—12C9 Broadway, NEW YORK, N. Y.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

1310 FIFTH AVENUE, 
PITTSBURG, PA.

ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetüek számára irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, Íróesz­
közök, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
selineczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói túró, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb.. 
a legjutányosabb árban kaphatók.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békeblróhoz,

1F E. STATE STREET, TRENTON, N. J„ 
aki tanácscsal, segítséggel látja el. 

f"AGYAR, NÉM T. TÓT. LENGYEL stb. 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

A NAP
A magyar újságírás szenzáció)*, Magyaroreság 

legruggetlenebb és legelterjedtebb napilapja. 
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 

Politikai főzntmkatársai: Bródy Sándor, Lengyel 
Zoltás és dr. Kalmár Antal.

A JÍAP a f8;*s eszmény leghívebb katonája i a 
6/-es politika legkérleiketetlenebb tlldözöjs.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Előfizetés Amerika területére egész évre |6.__
Félévre ....................................................... eg Rn
Negyedévre ..................................................... fi tS

Mutatványszámokat készséggel küld:

A NAP kiadóhivatala:
Budapest, Vili. kér., Rökk Scllárd-u. 8. ez.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldö budapesti irodája 

IV., Sütő-utcza 6. seám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző

127—2 ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az ó hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha­
jóhoz.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

FIÓKÜZLETEK:
ALPHA, N. J. FRANKLIN FURNACE, N. J.
WHARTON, N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.
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fviebbuzett, de a tanács órákig tartó 
ülés után határozatot nem hozott. A 
belügyminisztériummal három órás 
telefonváltás után, ezen furcsa má­
sodfokú fórum, a rapprezentanza 
ezen Önkéntes Ítéletét nem .semmisí­
tette meg. Kérjük ügyünkben eljár­
ni es a magyarság ezen újabb arczul- 
vsapását illetékes helyen szóvátenm.

Jlusz aláírás.
Thorovzkay Viktor báró a képviselő- 

házban még "délelőtt felkereste a bel­
ügyminisztert s megmutatta neki a hti­
ni,‘i táviratot. Audrássy elolvasta, 
majd igy szólt:

'   Röijtön telefonáltatok Fiamé­
ba, jelentest kerek és intézkedem. A 
kinIasitasf jócéiliaiijjtani. de törvény- 
h lenséiiet nem szabad csinálni.
A belügyminiszter e kijelentésébe! 

azt következtetik a fiumei dolgok iránt 
érdeklődő képviselők, hogy Fodor Osz­
kárt a belügyminiszter ufasitasara rög­
tön szabadon bocsátják. Gróf t\ icken- 
burg, a fiumei kormányzóhelyettes, kü­
lönben Budapestre érkezik es jelentési 
tesz a botrányos letartóztatásról a bel- 
ügvminiszternek. Andrassy, Nákó es 
w'iekeiiburg közösen fogják megbeszél­
ni a tennivalókat. A kormauyzo-he- 
1 vett es megérkezéséig a belügyminisz­
ter felfüggesztette elhatározását a le­
tartóztatás ügyében.

OKVETLENÜL SftJAT 
ÉRDEKÜKBEN Ä

DIANA

1. Men aki kora reggeltől késő estig
van. annak tagjait lefekvés előtt 

jól be kell (U rzsölnt.
2. Mert aki magát reggel vagy este jól 

bedörzsöli, másnap ismét friss, gyors és 
munkaképes lesz.

Mert aki a munkában való meg­
ér itetés következtében fájdalmat érez. 
arról azonnal megszabadul.

4. Mert aki a megerőltetés következ­
tében, vagy meghűlés folytán fájdalmat 
é;-ez, attól egyszerű bekenés által meg­
szabadul.

Mert aki száját Diana sósborszesz- 
sz-d kiöblíti, soha fogfájást nem kap.

fi. Mert az izmok, idegek, erek erősíté­
sére néhány napi bedörzsölés tökéletesen 
elegendő.

7. Mert aki hátát, mellét, oldalait 
..DIANA" SÓS BOR SZESZ SZEL bedörzsö- 
!i, munka után soha hátfájást, oldal szú­
rást. vagy mell fájást érezni nem fog.

8. Mert a munkásra nézve legfonto­
sabb. hogy éjjel nyugodtan aludjék és jól 
kipihenje magát és ezt legbiztosabban 
csak úgy érheti el. ha lefekvés előtt ma­
gát .0 ANA“ SÓS BOR SZESZSZEL jól 
bedörzsöli.

KGY ÜVEG Ál*A 25 ('EXT.—
Postaköltség üvegenként 5 cant.

Valódi minőségben kapható LAUER 
UTÓDA magyar gyógyszertárában, 2430a 
St'n Ave.. New York, N. Y., ahol minden­
nemű gyógyszer a legkitűnőbb minőség­
ben kapható.

iron ír cg rr.a a következő czimre:

' ‘ PHARMACY”
2420a 8th AVENUE. NEW YORK, N. Y.

(r

EK2S2E®

THE CITY BANK co.
BIZTOS, ERŐS, MEGBÍZHATÓ. 

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L„ alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztáros 

Kneisel János.
Töke, felesleg, nyeremény,

több, mint .............................. $1,000.000
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

Minden kis hirdetés TÍZ szó.g 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kishirdetések előre fizetendők.

KIS HIBBETESEK

t
KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevár.dcrló" minden 
ügynöke és a kiadóhivatal.

327 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
a new yorki 14-ik uteza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 
HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 210—2-ik Avenue.

IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 
sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Bar­
iba J. „Bevándorló“ 327 E. 13 street.

P1TTSBURGI IRODÁNK 
arról értesít bennünket, hogy McKees- 
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt bízta meg a Be­
vándorló képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGTÉL SÁNDOR 
urat is felhatalmazta előfizetések gyűj­
tésére.

KIADÓ LAKÁSOK. 
LEGOLCSÓBB LAKÁSOK. 2, 3, és 

•4 szobás, világos lakások minden mo­
dern kényelmes berendezéssel, olcsó 
házbér mellett azonnal kiadók. — Iro­
da: 415 East 64 St. [junius 1.]

GÉPIRóNö, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen bírja a magyar, angol és német nyelvet, 
angol nyelven a gyorsirászathoz is ért, New 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendők: R. G. care of Bevándorló, 
327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESET.
A drótnélküli telefonálás terjesztésű­

re alakult részvénytársaság jókinézésü, 
intelligens magyar ügynököket keres 
részvények eladására előnyös feltételek 
mellett." Jelentkezhetni személyesen, 
vagv levélben ezen ez lm alatt: I he 
Ellsworth Co.. 43—49 Exchange Place, 
New York. A levelek magyar nyelven 
Írandók.

RAN KI NI I. M. MŰK. ESŐNK. KÖR.
— Alakult 1907. január hő 8-án. — 

Gyűléseit tartja minden hó első vasárnap­
ján a Schwartz-féle Hallban.

Elnök: Horváth János; alelnök: Buknrow
Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
Bukurow Dusán: pénzügyi titkár: Csapnia Pál, 
vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács 
Sámuel. Nagy Bertalan. Fias Istók. Fenyő» 
András; könyvtárnok: Kardos István

ELSŐ MAGYAR VENDÉGLŐ 
Wheeling W. Va. és környékén. Pom­
pás magyar konyha. Szobák jutányos 
árban. Jó hűsítő italok. Kéri a ma­
gyarság támogatását Rigó Lajos tulaj­
donos. 840 Market St.,Wheeling ,W .V a.

BAI JÁNOS ur
képviseli a Bevándorló-t Connecticut állambeli 
WALLING FOR DON. Előfizetési dijakat felve­
het és nevünkben nyugtázhat. Ottani magyal­
jaink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk Bal 

urat. _____________

ÁLLÁST KERES intelligens fiatal ember 
mint pinezér, vagy ügynök, aki az európai na­
gyobb városok előkelő szállodáiban szolgáit. 
Beszél több nyelvet. Megkeresések igy czirn- 
zendök: Kovácsits István, Northampton, Hoi- 
ger Hellertown Road, South Bethlehem, Pa.

DOHÁNYZÓK1
ANNAK. KI SEGÍTSÉGÜNKRE AKAR 
LENNI DOHÁNYUNK TEFvJ fcSZTÉSÉ- 
EEN S ABBÓL BARÁTAI KÖZT 6 DOL­

LÁR ÉRTÉKÜT ELAD.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

„HUNYADI HALL“
löOJf Arc. A, New York.

A 7.9 és SO-ik utczák közt.
— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok. —

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
Az uptoicni magyarság legkedveltebb 

mulatója.
— A hires EHRET-féle sört méri. —

PÁSSÁ BT IRODÁNK 
előfizetések felvételére és nyugtázására 
meghatalmazta ALLEN TOWN BAN
Mészáros Bros., és NAZAR ET H BEN 
Pearl Lajos urakat.

JÖJJÖN DOLNICS KAROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az ó hazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldeni: aki pénzét biztosan 
és jótállás meleltt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jő szobát kapni.

Aetnaville-Martinsferry, O.
39 W. Bell Phone.

THE STAB ★ B08K BINDING GO.,
Alsóváros! üzlet: 153 East 4 Street 

NEW YORK.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát.

— JUTÁNYOS ÁRAK. —

fr S25.000.00 ALLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Mver:
pénzküldö irodái

FÖüzlet: PHILLIPSBURG, N. J., 

Fióküzlet: ALPHA, N. J.
Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzkíildcs az ó-hazába; a legbiztosabban és 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai pe­
res ügyeket, valamint konzol! hitclesitésetíet 
elvégzek. Egyedüli közjegyző PhiUipsbnrg és 
környékén. Honfitársaim minden ügyben " 

gyenes felvilágosítást kapnak.
_

CTFTO &

INGYEN
ADJUK
EZEN

GYÖNYÖRŰ 
ÓRÁT:

20 évi jótállás!

Gyönyörű kettösfedelü óra, csinosan 
vésve, kulcs nélkül felhúzható, éltköves 
szerkezettel, tökéletes Ízléssel, üzletek­
ben 2 ; dollárt kérnek az ilyenért, óhaj­
tanánk, ha minden városban lennének ne- 
hánvan. akik terjesztenék PIPÁINKAT, 
CZIGARETTÁINKAT S DOHÁNYUN­
KAT. !

DOHÁNYUNK ABBÓL A FAJTÁBÓL 
VALÓ. AMELYHEZ OTTHON HOZZÁ­
SZOKOTT. EURÓPÁBAN. MAGYAROR­
SZÁGON. AZ A FAJTA. MELYET KED­
VEL, MELY NEM CSÍPI A NYELVET, 
NEM KARCZOLJA A TORKOT.

Számos levelünk van vásárlóktól, kik 
nagyon dicsérik a nekik küldött dohányt 
s köszönetüket fejezik ki az értékes aján­
dékért, melyet a terjesztésért küldtünk 
nekik.

Írjon hozzánk „Ismertető“-ért, mely 
hasznos felvilágosításokat ad a dohány 
felől, olyanokat, MELYEKET ÖNNEK 
TUDNI KELL. Ha beküldi rendelését 
azonnal, küldünk a különböző fajtákból 
összesen $6.— értéküt utánvétellel (C. O. 
D.) a legközelebbi express-állomásra ön 
mellett. HA LEVELÉBEN FELEMIT1 
AZT, HOGY MEGELÉGEDÉS ESE­
TÉN AJÁNLANI FOGJA DOHÁNYUN­
KAT BARÁTAINAK. ÚGY MÉG UGYAN­
ABBAN A CSOMAGBAN, A DOHÁNY­
NYAL EGYÜTT MEGKÜLDJÜK ÖNNEK 
A GYÖNYÖRŰ ARANYÓRÁT INGYEN.

Dohányunkat igen könnyen eladhatja. 
Az ár rajta van minden csomagon. Azok, 
kik már dolgoztak nekünk, azt Írják, 
hogy már a legelső napon eladták a ne­
kik küldött, dohányt.

KÜLDJÖN BE ELŐRE 50 CENTET 
(AKÁR BÉLYEGEKBEN IS), A FENN­
MARADÓ S5.50-ET PEDIG MEGFIZETI 
AKKOR. HA AZ EXPRESS-HIVATAL­
BA N MEGNÉZTE A DOHÁNYT S AZ 
AJÁNDÉKOT S AZT MEGFELELŐNEK 
TALÁLTA. Ha pedig az egész 6 dollárt 
előre beküldi, akkor még külön küldünk 
ajándékul egy $2.50 értékű remek arany- 
lánczot, 5 évi jótállással. Ne féljen be­
küldeni a pénzt, mert a mi ezégünknek 
jó hírneve van s ha nem volna megelé­
gedve. pénzét azonnal visszaküldjük. 
Ezen ajánlatunk csak rövid időre szól, 
azért ne halaszsza a rendelés beküldését.

tUROPEAI TOBACCO GO.
33 LEONARD STR. Dept. 9o. 

NEW YORK CITY.

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY“ KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
53. uteza sarkán. 964 I. Avenue, New York. 
Friss, jó magyaros ételek és italok minden 
időben kaphatók. — Két ünom billiárd-asz- 
tal. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

BEREGMEGYEIEK,
akik New Yorkban laknak, fontos ügyben tu­
dassák czimüket Cfál Antalné, szül. Nagy Etel­
kával. Postaczim: Mrs. A. Gál, 219 Howard 

Ave., Bridgeport, Conn.

FIA.“ Fölötte
függetlenségi harcz-

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyző osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Aiapittatotí 1995-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit faltja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János. t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pcthe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr." Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts 
burgban Osztrolucky Mihály, Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferencz. ConnelsviIle és vidékén 
Riifsek Péter, Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. Fle. 
mingpark és Pittokban Kuruc X endel es 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKees Rockéban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ámbridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coracpoiisban Máté Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban i Castle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
fcen Mitrő János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Biuff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhaver.ben 
Gogolya István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

ASM MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni. 
Írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING. Cleveland, O.

A NOOL T.t SITÁS LÉVÉLILEG. J 
Levéli lej tiLÍtr. nk angolul Amerika 
minden t«däifce. Tandíj havonta §2. 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
MANDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató 

'New York. N. Y., 61 .4 re. A.

18 éve fennálló banküzlet 
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street, 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor.

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy öhazai. mint Itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
ingyen ne..

E. A. vS. S. CO. LIMITED

Rotterdam - New YorEi Vonal
A. E. JOHNSON & Co. főügynökök, 27 Broadway, NEW YORK.
New Yorkból Rotterdamba 21 dollár. Rotterdamból Ide 25 dollár és $1 fejadó. 
MÁSODOSZTÁLY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBA, ROTTERDAMBÓL IDE

NEGYVENÖT DOLLÁR.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozatni akar­

ja, vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára ismét emelkedik.
MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk me^ 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljSből.

„A HARANGOZÓ 
érdekes regény a 
hói. Irta: Vértesi Arnold. Ára har- 
mincz cent, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalába: 
327 East 13 street, New York.

KITŰNŐ FARM, nagy terjedelemmel, erdő­
vel, tóval, Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 Street, New 
York.

Dr. HÓDINKA TIVADAR ur
ez idő szerint Ohio államot utazza be a Beván­
dorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hódioka 
dr. urat honfitársaink figyelmébe és pártfogó- 

sába.

Hbe ^ríeömau Print
I 215 BOWERY — — NEW YORK. f 
I Elvállalja alapszabályok s mindennemű | 

nyomtatványok elkészítését. |
I — Kitünően felszerelt magyar nyomda.— | 
I Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett. I

Burdosgazdá k, Fi nyelőm!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az Írjon nekem-

Epik, Box 1539, Pittsburg, Pa.
Válaszbélyeget tessék küldeni.

NEW YORK ALLAM.
Knauth- Nachod és Kühne, 15 William str»* 

New York.
Kiss Emil, 194 Second Ave., New York.

Tíz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street. Ne« 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st.. New York 

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői kV 
vatal.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldö Tár;_i 

ság, igazgató Lár.g József, 1496 Second Art 
New York City.

Schwabach magyar bankháza. 1431—1 A vem* 
a 74-ik uteza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszk 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. K? 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.
Magyar Tudakozó és Közvetítő Iroda. Kastan, 

Stauber & Co., 1239 First Avc.. New york. 
Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi* és 

közjegyzői iroda. Kölcsönkönyvtár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Her,d!er, successor to A. Hendler Son & 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és E'i-» 
p,i bármely részébe olcsón, gyorsan és kin» 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az ő-na 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank. Első Nemzeti Ba»i 

MinersviHe.
Alaptőke $!í00.000.«>0. tartalékalap -‘s szét owe- 

o ztntt nyeremény $75,000.0«. Elnök Char!»* 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Monongtliela-völgy»»• 

legrégibb bankháza, saját épületében, öt.» 
óik A ve. és Locust st. sarkán, McKeesport 

Pénzküldés az óhazába gyorsan, pontosan » 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladát 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak inéi 
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel cs 
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzi* 
Czim: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & Trust Co„ 

Duquesnei Magyar Amerikai Takarék 1» 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pen* 
sylvania állam legerősebb bankházainak egrit* 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött m* 
gyár bank Amerikában. Igazgatói és rész-6 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot esett 
számlára, t százalékot betét-számlára. Póni 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői Iroda 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, 134 

Penn Avenue, Pittsburg.
Meghízható pénzküldö és hajójegyelárnsli* 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalta h--*i 
ügyeknek elintézését.

Klem Arthur, Rankir , Pa.
Hajójegyek, péuzküldés, hazai ügyek elin-- 

zése.
Kail G. Árpád. Uniontown. Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjói 
zöl hitelesítés. Pontos pénzküldés

OHIO ALLAM.

Perczel Lajos, 532—534 Pearl street, Cleveiaw 
The Dollar Savings & Trust Co., Youngstown 

Vagyon: $1.500.000. Pénzküldés gyorsan, 
csőn és pontosan. Pénzbetétek után 4 szá- ■ 
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger <* 
Lajos.
Moskowitz J. D„ 1441 W. Dakota str., Dayton.

Közjegyzői iroda. A ha jó társaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden r* 
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

Rizsák János. 1?8 Second street. Passaic.
PénzküldIs és hajójegyek. Bárminemű > * 

iratokat elkészít.
ti arady Lajos, 449 ti. Broaü Öl., Trentcn, N - 

Pénzküldö és hajójegyüzlete. Házak, telk- 
vétele és eladása.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyed 
449 S. Broad St., Trenton,1114

Charles R. Kear
elnök.

Harry F. Potter
pénztárnok. jj

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK

MINERSVILLE, PA.
Aiapittatotí 18G4-ben. Schuykill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .....................  $50,000.60
4 Tartalékalap és szét 
1 nem osztott nyeremény 75.000.00 
M Elfogad pénzbetéteket s a ]>énzt 
® csekk alapján vagy szóbeli felke­
li résre azonnal visszafizeti.I FészkűIdőseket a világ bármely 
$ részébe bank- vagy postautalvány 
1 utján eszközöl.
IgM

X
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WISCONSIN ÁLLAM. ml vi
Merchants and Savings Bank. Kereskedelmi Pere

takarékbank, Kenosha. * s
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B 9

btuson elnök. Töke $25.606 Elad hajójegye IlJIIV

minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bt isis
melv részébe. Takarékbetéteket eifugad. az. 1

NÉV/ JERSEY ÁLLAM. jön


